

MTI BELFÖLDI HIREK

D 40. kiadás 1957 augusztus 21 6 óra, perc

Ünnepi román filmbemutató

1957 augusztus 21

Szordán este az Uránia filmszínházban az Ünnepi Román Filmhét alkalmából bemutatott a Homoródtól fellegvár című filmet.

A filmbemutatóon megjelent a magyar politikai, gazdasági és kulturális élet számos kiválósága. Jelen volt Ion Popescu, a román Népköztársaság magyarországi nagykövete, valamint a követség több tagja.

Résztvettek a filmbemutatóon az Ünnepi Román Filmbemutatóra hozánkba érkezett román filmküldöttség tagjai; Kovács György kétszeres Illeni-díjas, a Román Népköztársaság kiváló művésze, Niki Atanasiu Illeni-díjas, a Román Népköztársaság érdemes művésze, mindkettő a film szereplője.

Bán Frigyes Kossuth-díjas filmrendező ünnepi beszédben üdvözölte a román vendégeket. A közönség tetszéssel fogadta a filmet. /MTI/

21.12

Vége,



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1957 augusztus 22 6 óra -- perc

Csalók, üzérek, kerültek rendőrkézre

1957 augusztus 22

A kecskenéti rendőrkapitányság bünyői eljárást indított Kovács Mihály és Almási József kecskenéti lakosok ellen, csalás bűntette miatt. Kovács és Almási a Szálloda és Vendéglátóipari Vállalat megbízásából lakó környékén nagyobb mennyiségű zöldséget és hagymát vásárolt fel. A zöldség 3,45 forintos és a hagyma 7-8 forintos beszerzési ára helyett 10, illetve 18 forintos árat számoltak el a vállalatnál. A csalással szerzett többlettösszeget saját céljakra fordították. A rendőrség mindkettőjüket őrizetbe vette és átadta az ügyészségnek.

Árdrágító üzérkedés miatt a szolnoki rendőrség eljárást indított Czinege Mária kerécsi lakos ellen, aki iparengedély nélkül a környékbéli hetipiacokon folyamatosan több tonna élelmiszert vásárolt fel, az árut Budapestre szállította és nagy haszonnal értékesítette. /MTI/

Televíziós és rádiós Tarke-barke

1957 augusztus 22

A rádió és a televízió e hét végén ismét közös műsort rendez. Ezuttal a Tarke-barke vidék műsorát mutatják be, nézőknek és hallgatóknak egyaránt. A televízió pénteken a helyszínről, a Madách Színház Kereszteszínházából, a rádió pedig szombaton este hangszelagról közvetíti ezt a műsort. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2. kiadás 1957 augusztus 22 6 óra 05 perc

Számos honfoglaláskori sírt találtak

1957 augusztus 22

A különféle földmunkák során az idén szokatlanul sok esetben bukkantak honfoglaló magyar ősök sírjaira. A tavaly már ismert, s az idén tovább feltárt sárospataki temetőn kívül a Békés megyei Vésztőn, a Szabolcs megyei Tiszabercelen, valamint a Hajdu megyei Nádudvaron találtak ilyen sírokat. A feltárási munkák során értékes leletek kerültek elő. Ezek közül is kiemelkedik a X. század közepéről származó nádudvari sír, amelynek mélyén az utolsó nyugati kalendázások egyikén zsákmányolt érmét találtak. /MTI/

Nem bontják le a Kossuth-szobrot

1957 augusztus 22

Kisfeludi Strobl Zsigmond alkotásának, a Kossuth-szobornak alapzatán a rongálódás jelei mutatkoztak. A legkülönbözőbb híresztelések terjedtek el ezzel kapcsolatban és elhangzott olyan vélemény is, hogy a szobrot le kell bontani. A szakértők azonban végül megállapították, hogy a szoboralapzat belső építménye hibátlan, s így a szobor lebontására nincs szükség. A rongálódást az okozta, hogy a nem megfelelő vízlevezetés következtében víz szivárgott a burkoló márványlapok mögé és szinte lefeszegette ezeket. A szakértők meghatározták a feladatokat a sérülés kijavítására. A burkolólapokat lebontják és helyrehozzák a megfelelő berendezéseket. A tervek szerint a munkát még az idén elvégzik. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 3. kiadás 1957 augusztus 22 6 óra 10 perc

Megkezdődött az erdészet hároméves tervének kidolgozása

1957 augusztus 22

Az Országos Erdészeti Főigazgatóságon megkezdték az erdészet hároméves fejlesztési tervének kidolgozását. Két tervbizottságot szerveztek: az egyik az erdőgazdaság, a másik a falpar fejlesztési tervét dolgozza ki. A munkákban részt vesznek a tudományos intézetek, az Erdőmérnöki Főiskola, a tudományos egyesületek képviselői és a főigazgatóság dolgozói. /MTI/

Őszibareckverseny és kiállítás lesz szombaton-vasárnap

1957 augusztus 22

Augusztus 24 -én és 25-én nagyszabású őszibareck természetversenyt és kiállítást rendeznek a Pest megyei ténás Budapest, V. kerület Vársház utca 7 szám alatti épületében. A tapasztalatcsere-értekezlettel összekötött kiállításon állami gazdaságokon, célgazdaságokon és termelőszövetkezeteken kívül nagyszámú egyéni termelő is részt vesz. A kiállítást mindkét napon díjtalanul látogathatja a közönség, sőt a kiállított bareckokból "kostolót" is vásárolhatnak a helyszínen. /MTI/

Csongrádban több mint tizenötezer egyénileg dolgozó paraszt adott el eddig gabonát az államnak

1957 augusztus 22

Csongrád megye egyénileg dolgozó parasztsága annak ellenére, hogy eleinte tartózkodással fogadta az állami felvásárlási árcet, most már szívesen viszi gabonáját a terményforgalmi és földművelésszövetkezeti rektárakba. Néhány sikertelen piacozás után rájöttek a gazdák, hogy az állami árak nem kedvezőtlenek. Ez a meggyőződés annak, hogy jöllehet alig több mint ezer gazda kötött a megyében szállítási szerződést, mégis eddig már tizenötezeren adtak el kenyérgabonát az államnak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1957 augusztus 22 6 óra 15 perc

Két új gépállomási központ épül Borsodban

1957 augusztus 22

Borsod megyében Alsózsoltán és Szerencsen új gépállomási központ szerelőcsarnokai, műhelyei, irodaházai épülnek. Az építkezésre az idén kétnyolc millió forintot fordítanak. Alsózsoltán már a télen az új fűthető szerelőcsarnokban végezhetik a gépjavítást.

A jelenlegi építkezésekkel együtt a megye 19 gépállomása közül tizennyolcnek lesz megfelelő, újonnan épített központja. A tizenkilencedik számára, amely jelenleg Alsóvadáson működik, a megyei tanács határozata szerint a későbbiekben Szikszón létesítenek korszerű központi telepet. /MTI/

Gyümölcsöst, szemócsát telepítenek a csornai járás termelőszövetkezeténél

1957 augusztus 22

A csornai járás termelőszövetkezeteiben fellendült a gyümölcsstelepités. Petyondon, a Kossuth Termelőszövetkezet az ősszel 10 holdon ültet alma- és körtefacsemetét. A Barádi Felszabogulás Tsz-be a régi tizholdas gyümölcsöst még hét holddel toldják meg az idén. A rábacsécsényi Kossuth Tsz 13 holdas gyümölcsöst telepít. Ujabbban a bogyós gyümölcs termesztésére is rátérnek. Jónéhány termelőszövetkezet másfél-től-három holdig ültet az őszi eső után a Fertődi Kertészeti Kutató Intézetben nemesített szemócsapalántákat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1957 augusztus 22 6 óra 20 perc

Több mint százötven tsz-tag épít házat jelenleg Vas megyében

1957 augusztus 22

Soha nem építettek ennyi új házat Vas megyében, mint mostanában. Különösen a termelőszövetkezeti tagoknak körül új családi ház építésére a magas jövedeléből. Sok községben szinte új falurészt építettek a tsz-tagok, a jelenleg is mintegy százötven tag épít házat a megyében.

Váton például a Lenin Termelőszövetkezet tagjai harminc új házat építettek az év tavaszáig, a jelenleg is több tag építkezik. A sorokmejori Petőfi Tsz tagjai közül ötvenen új családi házba költöznek nem sokára. Csákánydoroszlón a szövetkezetek eddig tíz házat építettek és most is hatnyolc félig kész házat lehet számolni a községben. Vashosszúfaluban a régi, egészségtelen majorsból sorra kiköltöznek a tsz-tagok. A múlt években hatvanen építettek új házat a vasutállomás mellett.

A Gécsei Vörös Csillag Termelőszövetkezet tagjai szinte állandóan építkeznek. A tsz építőanyag- és készpénzkölcsönt ad tagjainak a családiház építéshez. Négyen közülük a tsz-től kapott építési kölcsönt az idei és a jövő zárszámadáskor fizetik vissza. /MTI/

Ötven olcsó és korszerű esővizes istállót gyártott a szolnoki Mezőgazdasági Gépjavító Vállalat

1957 augusztus 22

A szolnoki Mezőgazdasági Gépjavító Vállalat gyártja a korszerű esővizes istállók, amelyeket a szükségleteknek megfelelően 24, 50 és 100 férőhelyesre készítenek. A szétszedhető istálló mintegy 35 százalékkal kerül kevesebbe a típus-istállók építési költségeinél. A jól bevált és a termelőszövetkezetek által kedvelt esővizes istállóból eddig ötven darabot készítettek meg rendelésekre. Szerdán két 24 férőhelyes istállót a váciútmenti termelőszövetkezetnek szállítottak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1957 augusztus 22 6 óra 25 perc

"Telepítsen minden község husz hold gyümölcsöt"-mozgalom
indult a pécsváradai járásban

1957 augusztus 22

A pécsváradai járási tanács nemrég tervet dolgozott ki a Lengő-vidéki gyümölcsstermelés fellendítésére. Jéveslattal fordult a járás 34 községéhez, hogy kutassák fel a gyümölcsfák telepítésére alkalmas területeket. Bekapcsolódott a munkába a Pécsváradai Gépállomás is: mezőgazdasági elvívják a szűkséges talajvizsárlatot. A földművelőszövetkezetek hitelt nyújtanak a társulásoknak a talajfertőzésre és a csemeték vásárlására. A járási tanács kezdeményezésére gyümölcsstermelési mozgalom indult, amelynek célja, hogy minden község legalább husz holdon létesítsen gyümölcsöszt a következő években. /MTI/

Egy órával korábban zárnak a strandok

1957 augusztus 22

A Fővárosi Gyógyfürdők Igazgatósága közli, hogy esütörtöktől a korai sötétedésre való tekintettel, Budapest strandjai egy órával korábban, vagyis este 7 órakor zárják kapukat. A pénztárok 6 óráig ednek ki jöved. /MTI/

Pénteken a MOM-ban tartják a lottosorsolást

1957 augusztus 22

Siófok és Kisujszállás után most ismét Peston folytatják meg a lottosorsolást. A 25. heti lottóhúzást augusztus 23-án, pénteken a Magyar Optikai Művek művelődési házában rendezik a Sportfogadási és Lotto Igazgatóság.

A sorsolás délelőtt 10 órákor kezdődik. A húzások rövid videó műsor előzi meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1957 augusztus 22 6 óra 30 perc

Telajfejlesztést, trágyázási bemutatókat, szaktanfolyamokat
szerveznek a berényi gazdasági felügyelők

1957 augusztus 22

Mindössze két hónapja, hogy a berényi mezőgazdasági felügyelők megkezdték a munkát és a dolgozó parasztek már bizalommal fordulnak hozzájuk. Először leginkább sérelmekre keresnek orvoslást, a felügyelők mégis szívesen fogadják őket, mert ezáltal is közelebb kerülnek a falu népehez.

A mohácsi járásban 12 mezőgazdasági felügyelő működik. Schein Gyula lányesőki és Horváth Vilmos baberci felügyelő trágyázási bemutatókat szervez. Mások elhatározták, hogy a felüli ifjúsággal megismertetik a mezőgazdaság tudományát. Szaktanfolyamokat, előadásorozatokat rendeznek a fiatalok számára.

A szigetvári járásban Rózsa és Szendénos környékén Zsigmond Sándor felügyelő kezdeményezésére a két falu gazdaságainak mintegy a fele kötött telajfejlesztésre szerződést, amelynek során 1200 holdat meszeznek meg. /MTI/

Korszerűsítik a MÁV raktársait

1957 augusztus 22

A MÁV sok állomásán olyan áru-raktárak vannak, amelyek még a századforduló táján építettek és nem már végképp nem felelnek meg a követelményeknek. Megyészük favédes szerkezetű, a méretük sem kielégítő.

A MÁV megkezdte az elavult raktárak átépítését, újjáépítését. A raktárakat előzetes tervek alapján a korszerű követelményeknek megfelelően építik fel. Országos érték, hogy ezek az új raktárak legalább ötven évig minden igényt kielégítsenek, ami az áruszállítás, átrakás és átméleti raktározás szempontjából felmerül. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1957 augusztus 22 6 óra 35 perc

Kevés kisvendéglő - sok italbolt

1957 augusztus 22

Budapest kerületeiben a legutóbbi évek szerint 92 kisvendéglő és 64 kifőzés van. Legutóbb hoztak létre az V., a VIII., a IX. és a XXI. kerületben a kisvendéglők mintájára kiscukrászdákat. A cukrászdák elig néhány hónapja működnek, de a nagyközönség máris megkedvelte ezeket a csendes helyeket. A számokból kiderül, hogy a fővárosban még mindig sok az italbolt, ugyanakkor kevés a ben ültetés és előző kisvendéglő. Eddig az I-III. kerületi Vendéglátóipari Vállalatnak sikerült a legtöbb zöldvendéglőt és kisvendéglőt létrehoznia, s így érthető, hogy a hét végén nagy tömegek keresik fel a budai szűk utcákban ezeket a kedves szórakozóhelyeket. /MTI/ 18 népbüfé, 451 italbolt és falatozó, 298 eszpresszó

Továbbra is tilos a dohányzás a KÖZÉRT-ekben

1957 augusztus 22

A KÖZÉRT ellenőrei vizsgálatok során megállapították, hogy több boltban nem tartják meg a dohányzással kapcsolatos intézkedéseket. Sok esetben kiszolgálás közben és a pénztárban is dohányoznak. Azonkívül, hogy az tűzveszélyes, izléstelen és a higiéniai követelményekbe is utközik. A jövőben a boltok ellenőrei ezt sokkal szigorúbben ellenőrzik és a rendelkezés megszegői ellen fegyelmi eljárást indítanak. /MTI/

Növekedik a nemzetközi távbeszélőforgalom

1957 augusztus 22

A posta nemzetközi távbeszélő kapcsolatai gyorsan erősödnek. Jelenleg Európában - Spanyolországot kivéve - valamennyi országgal van távbeszélősszekítettetésünk. Ezenkívül lehetőség van telefonbeszélgetésre a világ majdnem minden állomással. Január óta állandóan növekedett a külföldi beszélgetések száma, amely már elérte, sőt túlszárta a tavalyi legnagyobb forgalmat. 1948 óta most bonyolítja le a posta a legtöbb külföldi beszélgetést. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1957 augusztus 22 6 óra 40 perc

Az új tanévben jelentősen megjavítják az iskolák és óvodák ellenőrzését

1957 augusztus 22

A fővárosi tanács oktatási osztálya az új tanévre átszervezi a budapesti óvodák és iskolák ellenőrzését, szakfelügyeletét.

A múlt tanévben az óvodákat és az általános iskolákat szinte naponta látogatták a szakfelügyelők. Az igazgatók és a nevelők munkáját az állandó "felügyelőjárás" inkább zavarja, mint segítette. A jövő tanévben 45 helyett 18 óvodai felügyelő lesz a fővárosban és hetenként négy napot töltenek a rájuk bízott intézmények ellenőrzésével. Az általános iskolák első tagozatában oktató pedagógusok szakmai irányítását 30 felügyelő látja majd el, akiknek ugyancsak heti négy látogatási napot biztosítanak. A magyar, történelem, földrajz, biológia, színtan és fizikaórák ellenőrzését 14 szakfelügyelőre bízzák.

Az új tanévben az átszervezéssel elért megtakarításból szakfelügyelői állásokat szerveznek egyes, eddig elhanyagolt iskolai területek ellenőrzésére. Azt tervezik, hogy a dolgozók általános iskoláinak, a napközi otthonoknak és tanulószobáknak az ellenőrzésével két-két szakfelügyelőt bíznak meg. A tulkoros tanulók osztályait egy, a nevelőotthonok, a politechnikai szakkörök és műhelyek munkáját kettő-kettő, a nyelvi nyelvek oktatását pedig három szakfelügyelő segíti majd.

Az átszervezés eredményeként hétével emelik a középiskolai szakfelügyelők számát, s így rendszeresen ellenőrzik majd a dolgozók középiskoláiban, a levelező tagozatokon, valamint a nyelvórákon folyó oktatást is. /MTI/

Műszerkiállítás Belgrádban

1957 augusztus 22

Néhány magyar külkereskedelmi vállalat Belgrádban augusztus 23-tól szeptember 2-ig önálló kiállítást rendez. Ezen a METRIMPEX külkereskedelmi vállalat is résztvesz, amely műszeriparunk termékeit mutatja be.

A vállalat mintegy száz különböző elektronos és elektronikus, orvosi és laboratoriumi műszert mutat be. A műszerkiállításán kereskedelmi szakembereken kívül műszaki szakemberek is résztvesznek, akik ismertetik a műszerek működését, használatát, jelentőségét. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 10. kiadás 1957. augusztus 22. 6 óra 45 perc

Épülnek az őszi nemzetközi vásárok magyar pavilonjai

1957. augusztus 22.

Szeptember az őszi nemzetközi vásárok hónapja. A magyar külkereskedelmi vállalatok kollektíven, közös kiállításon mutatják be exportcikkeiket tíz őszi nemzetközi vásáron, Zárábban, Bécsben, Stockholmban, Dnepszkuszban, Szalonikiben, Frankfurtban, Lipszében és Utrechtben már épülnek pavilonjeink. Ezenkívül októberben a tuniszi vásáron is megjelenik ismét a magyar külkereskedelmi és a Magyar Kereskedelmi Kamara legutóbbi döntése szerint részt veszünk a burgenlandi Eisenstadtban rendezendő kiállításon is. Így tíz helyen találkozhatnak majd a külföldi kereskedők a magyar vállalatok megbízottsával, megtekinthetik áruinkat és üzleteket köthetnek.

A magyar kiállítások a legnagyobb területet - mintegy ezer négyzetmétert - Zárábban, Dnepszkuszban és Bécsben foglalják el. Dnepszkuszban magyar hajóval érkeztek áruink, s a kikötőből autókerevénnek viszik a kiállítás színhelyére. A három éve ott álló pavilonunk most új homlokzatot kap. A jelenleg ott tartózkodó magyar csoporton kívül rövidesen hat üzletkötő utazik a vásár megnyitására.

Szalonikiben is a jövő hónap első napján nyílik a vásár és kiállításunk építői, esztétikusok, a kárpitosok, a festők, a grafikusok és a gépészerelők már javában dolgoznak.

A frankfurti őszi kiállítás az évek óta kialakult szokás szerint öt napig tart csak és kimondottan üzleti jellegű könnyűipari áruintervászár. A magyar és a nyugatnémet illetékes szervek között már előzetes megállapodás jött létre, hogy a vásár alkalmából kémillió márka értékben vásárolnak magyar árukat.

Lipszében eddig vállalatok együttes kiállítást rendeztek, most azonban rátérnek arra, hogy ahol szakosított kiállítások vannak, ott külön-külön mutatják be egyes cikkeiket. A híres, régi Messcheusokban külön láthatják majd a magyar butereket, bőrdíszműveket, háztartási cikkeket, a textilcsarnokban pedig szintén szerepelünk, a nemzetközi divatbemutatóra pedig a Ruháipari Tervező Vállalat harmadik modelljét is elvisszük.

Stockholmban az általános kiállításon kívül a Technische Halle-ban rendezendő bemutató gépparkot vállalataink külön részt kértek és főleg szerszámgépeket mutatnak be. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 11. kiadás 1957. augusztus 22. 10 óra 30 perc

Értékes régi nyomtatványokat kapott, meglehetősen külföldi kapcsolatait az Országos Széchényi Könyvtár

1957. augusztus 22.

Az Országos Széchényi Könyvtár ebben az évben több értékes régi nyomtatvánnyal, kéziratokkal és hirlanggyűjteménnyel gazdagodott. A Régi és Ritka Nyomtatványok Tára egy hazánkban egyedülálló, Gutenberg-féle nyevenkétsoros bibliatörredékkel gyarapodott, melyet egy kötetstáblából fejtettek le. Ugyancsak ide került az örökösöktől misztótfalusi Kiss Miklós betűtípusainak mintalenyomata, amely Kolozsvárról, 1723-ból származik. A kéziratok is értékes szerzeményekkel gyarapodott, többek között Dante Isteni színjátékának a purgatoriumról szóló részével, Babilon Mihály fordításában, a fordító kézírásos javításaival és kiegészítéseivel. Idekerült Pap Karoly és Golléri Andor Andrei írói hagyatéka, Liszt Ferenc levele Goldmark Karolyhoz, s Jery József naplójegyzetei és vázlatfüzetei. A hirlapok idős szerzeményei közül említésre méltók az 1919-es nagyszabotai újságok cenzurázott és cenzurálatlan példányai, s a "Mencenes gyűjtemény" 1789-i első száma, amelyből a hirlapok példányon kívül Magyarországban mindössze egy van.

A Könyvtár Nemzetközi Kapcsolatok Osztálya negyvenegy ország 233 intézményével széleskörű könyv- és folyóiratcsereket bonyolít le, s gondozza a Széchényi Könyvtár és a többi magyar könyvtár külföldi kapcsolatait. A nyomtatványoknál csak kis részét adja át a Széchényi Könyvtárnak, nagyobb részét a többi magyar könyvtárhoz juttatja el. Együttal, mint Nemzeti Csereközpont, magyar részről lebonyolítja az UNESCO nemzetközi duplumcserejét s a Szovjetunióval és a népi demokráciákkal kötött kulturális egyezményeinkben előírt kiadványcserejét. A különféle cserekapcsolatok lebonyolítása során az utóbbi másfél esztendőben 15.000-nél több könyvet és 1300-nél több időszerű nyomtatványt kapott, s ezekhez hasonló mennyiségű anyagot küldött külföldre. A kapcsolatok legerősebbek a Szovjetunió Allami Lenin Könyvtárával, a népi demokráciák nemzeti könyvtáraival, de élnek a csereviszonyok francia, olasz, angol és amerikai könyvtárakkal is. A kapcsolatok az utóbbi időben kiterjedtek Indiára, Törökországra, Kanadára, az ázsiai népi demokráciákra, sőt még a Fidzsi szigetekre is. /MTI/

-0-0-0-

B 12. kiadás 1957. augusztus 22. 10 óra 30 perc

A KISZ javaslata: szervezzenek háztartási és egészségvédelmi iskolákat a 14-16 éves lányok számára

1957. augusztus 22.

A kommunista Ifjúsági Szövetség részletes tervet készített a fiatal lányok, asszonyok foglalkoztatására. A tervzet sok érdekes programot tartalmaz az elkövetkező hetekre, hónapokra. Többek között tervezik, hogy rendszeres találkozókat rendeznek a fiatal munkás- és parasztlányok között. Videkről lánycsoporthoz látogatnak majd el a budapesti textilipari, élel-
liszeripari és más olyan üzemekbe, amelyekben fiatal munkások dolgoznak, a budapesti lányok pedig felkeresik a tsz-ekben, állami gazdaságokban és egyébütt dolgozó tarseikat.

A KISZ és a SZOT a közeljövöben a főleg nőket foglalkoztató iparágakban országos takarékosági versenyt hirdet fiatal lányok és asszonyok részére. Ugyancsak országos versenyt szervez az ifjúsági szövetség a nőtanácsok és a Népművelési Intézettel "Lányok Országos Kezímunkaversenye" címmel.

Az őszi program egyik érdekessége, hogy a KISZ gondoskodni kíván az általános iskolából kikerült, de tovább nem tanuló 14-16 éves lányok hasznos foglalkoztatásáról. Ennek érdekében javaslatot dolgoznak ki háztartási és egészségvédelmi iskolák felállítására. A javaslat szerint ezekben az iskolákban hetente két vagy három napon lenne tanítás. A lányok az iskola elvégzése után bizonyítványt kapnak.

Az őszi hónapokban megrendezik a budapesti fiatal-asszonyok és lányok gyors- és gépiroverenyét. Azt tervezik, hogy a verseny legjobb résztvevői számára olyan állásról gondoskodnak, amely megfelel szakképzettségüknek. /MTI/

-o-o-o-

B 13. kiadás 1957. augusztus 22. 11 óra 40 perc

Szakszervezeti napra készülnek Heves megyében

1957. augusztus 22.

A szakszervezetek Heves megyei tanácsa augusztus 25-én szakszervezeti napot rendez Egerben. Az ünnepséget, amelyre több mint tízezer résztvevőt várnak, összekötik a gyermekvárosért indított mozgalommal. Több nagyüzemben, köztük Petőfibányán és a gyöngyösi XII-es aknaüzemben a dolgozók maris felajánlottak a megyei szakszervezeti nap alkalmából egy túlóra bérét a gyermekváros felépítésére. A szakszervezetek megyei tanácsa az ünnepség egész bevételét e nemes célra fordítja.

A szakszervezeti nap egésznapos ünnepséggel Egerben zenés ébresztővel kezdődnek. A Nép kertben felállított szabadterei színpadon az üzemek és a vállalatok művészegyüttesei és változatos sportműsorok szórakoztatják majd az ünneplőket. Rendeznek futóversenyt, labdarugó mérkőzést, motoros repülőbemutatót ballonvadászattal, ejtőernyőugrást és repülőmodellező bemutatót. Gondoskodnak a gyermekek szórakoztatásáról is, a nők részére pedig szépségápolásról tartanak előadásokat. Este kerül sor az egri munkásorség zászlóavató ünnepségére, amely után a Magyar Néphadsereg művészegyüttesének színvonalas műsorával ér véget az első Heves megyei szakszervezeti nap. /MTI/

-o-o-o-

Lelkiismeretesen intézi a dolgozók jogos panaszait a debreceni jároműjavító üzemi bizottsága.

1957. augusztus 22.

A debreceni Jároműjavító Vállalat dolgozói és az üzemi bizottság között az utóbbi hónapokban igen jó kapcsolat alakult ki. Ez tekintettel annak tulajdonítható, hogy lelkiismeretesen intézik a dolgozók jogos panaszait és kéréseit. Az üzemi bizottság vállalja az ugynevezett népszerűtlen feladatokat is, legutóbb például javaslatára kijavították a bérezésnél elkövetett hibákat. Ötszáz dolgozó ugyanis magasabb átlagbér-besorolást kapott, s így órabérik átlagosan 0,5-2 forinttal magasabb volt, mint amennyi szakmai képzettségük és munkában eltöltött éveik után járt volna. Ez a helytelen besorolás viszont több mint 1.200 munkást érintett kedvezőtlenül, akik emiatt kevesebb órabért kaptak, mint amennyi megillette őket. A jogos panaszokat az üzemi bizottság felülvizsgálta és azoknál a dolgozóknál, akik még a legalacsonyabb kategória szerint járó besorolást sem kaptak meg, szonnal orvosolták a panaszt, természetesen úgy, hogy a jogtalanul magas órabéreket a megengedettre csökkentették. Az átlagbér ellenőrzéssel megszüntették az üzemben a munkabér-egyenlenséget. /MTI/

-o-o-o-

B 14. kiadás 1957. augusztus 22. 11 óra 15 perc

Fejlesztik a precíziós kovacsolást a Györi Vagongyárban

1957. augusztus 22.

A Györi Vagongyárban már sok sikert értek el a precíziós kovacsolással. A diesel motor főtengely gyártásánál bevezetett eljárást annakidején Kossuth-díjjal jutalmazták. A gyárban jelenleg azzal kísérleteznek, hogy a teherautó-hajtómű fogaskerekeit is precíziós kovacsolással állíthassák elő. Bors János Kossuth-díjas mérnök, gyáregységvezető, olyan eljárást dolgozott ki a tányérkereket hajtó ívelt fogaskerék gyártásához, amivel még a külföldi szakirodalom sem foglalkozott. Különleges szerszám segítségével csavarással préselik bele a súllyesztéküregbe a felmelegített acélt. Ezzel olyan kész fogaskereket kapnak, amely már nem szorul forgácsolási megmunkálásra, az anyag kedvező szálalrendeződése következtében pedig javul a kerek minősége és növekszik a tartóssága. /MTI/

-0-0-0-

Az idén már több mint kétezer méter vágatot acsoltak át a síkvolgyi aknában

1957. augusztus 22.

A múltévi sztrájkok Tatabányán a síkvolgyi aknában érintették legjobban. A bányászokban a fenntartás hiányában teljesen tönkrementek a vágatok, így az üzem vezetői és dolgozói nagy feladatra vállalkoztak, amikor januárban hozzákezdtek a bányarendbehozásához. Az év eleje óta több mint kétezer méter vágatot acsoltak át és több mint ezernegyszáz TH-gyűrűt építettek be. Elérték, hogy ma már a bánya állapota jobb mint eddig bármikor. Az üzem napi átlagteljesítménye hat vagonnal kevesebb ugyan a régiénél, de a bányásznap versenytben már értek el 35 vagonos kimagasló napi eredményt is. /MTI/

-0-0-0-

Julius 1-től augusztus 20-ig harminckét cs Ladizhoz elegendő téglát adtak terven felül a Vas megyei téglagyárak

1957. augusztus 22.

A Vas megyei Téglagyári Egyesülethez tartozó téglagyárak dolgozói július 1-től augusztus 20-ig 800.000 téglát gyártottak terven felül. Ebből a téglából 32 kétszobás összközműves családi házat lehet felépíteni. /MTI/

-0-0-0-

B 15. kiadás 1957. augusztus 22. 11 óra 15 perc

Időjárásjelentés

1957. augusztus 22.

A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 22.-én, csütörtökön délelőtt:

Hűvös éjszaka

Európa nagy részén az évszakhoz képest hűvös időjárás van uralkodni. Az oceáni és grönlandi eredetű légtömegek ma reggelre már behatoltak a Kárpát-medencébe.

Hazánkban szerdán felhőátvonulások voltak. Többhelyen esett az eső. A Tiszántúlon és északon zivatar is volt. Abaujszántó 28, Tiszabecs 18, Veszprém 9 mm esőprédékot jelentett. A nappali hőmérséklet a Tiszántúlon még 25-27, máshol 20-24, sőt Pécsen már csak 18 fokra emelkedett. Az éjszaka folyamán 13-16 fokra hűlt le a levegő.

Budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 2.7 fokkal, a légnyomás napi középértéke 0.9 mm-rel alacsonyabb volt a sok évi átlagnál.

Budapesten csütörtökön 12 órakor a hőmérséklet 16 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 757 mm, alig változik.

Várható időjárás péntekenestig: Felhőátvonulások, ma több, holnap kevesebb helyen eső. Élénk északnyugati, északi szél. Hűvös éjszaka. A nappali hőmérséklet nyugaton kissé emelkedik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 10-13 fok, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 19-22 fok között.

Duna vizállása csütörtökön reggel Budapestnél: 434 cm. /MTI/

B 16.kiadás 1957. augusztus 22. 11 óra perc

Olcsóbb a paradicsom és a dinnye

1957. augusztus 22.

A Nagyvásártelepre csütörtökön reggel 16 vagon és 94 tehergépkocsi áru érkezett, többek között 27 vagon zöldség, 63 vagon gyümölcs és 14 vagon vegyes darabáru.

A Földművelésügyi Minisztérium Budapesti Értékesítő Vállalata csarnoki és piaci árúiban leszállították a paradicsom és a zöldpaprika árát. A befőzni való paradicsomot kilónként 70 fillérért, a zöldpaprikát egy forintért árusították. A KÖZPÉRT boltokban a Juliskababot 50, a káposztafélét 20, a csemegeeszőlőt pedig 80 fillérrel olcsóbban adták, mint szerdán. Mérsékelték még a dinnye árát is. A sárgadinnye kilóját 1.20-1.50, a pirosbélű görög-dinnyét 1.50 forintért árusították. Zala megyéből egyiptomi fajtájú céklarépa érkezett. Ára 2.50 forint kilónként.

A magánkiskereskedőknél a zöldpaprikát és a paradicsomot 5 százalékkal, a káposztafélét pedig 8 százalékkal drágábban adták, mint az állami boltokban. /MTI/

Csütörtök reggelre már a negyedik Tolna megyei gépállomás fejezte be tavaszi-nyári tervét

1957. augusztus 22.

Tolna megye tíz gépállomása közül a Teveli, a Nagydorogi és a Varsadi Gépállomás után csütörtökön reggel már a negyedik, az Iregszemcsei Gépállomás is befejezte tavaszi-nyári tervét. A négy gépállomás együttesen 70.000 normálholdnak megfelelő talaj- és motormunkát végzett a körzethez tartozó termelőszövetkezeteknek és az egyéni gazdáknak.

Az egy traktorra számított normálhold teljesítésben is jó eredményt értek el, a tavaszi-nyári egyesített terveiket részleteiben is teljesítő gépállomások. A Nagydorogi Gépállomáson 428, Varsádon 380, a Teveli Gépállomáson is 367 normálholdnyi munkát végzett ebben az évben átlagosan egy-egy traktor. /MTI/

14.6

B 17.kiadás 1957. augusztus 22. 15 óra perc

Az idén másfélszáz üszőt és fejőstehenet vásároltak a Nógrád megyei közös gazdaságok

1957. augusztus 22.

Az ellenforradalom alatt számottevő kár érte a termelőszövetkezetek állattenyésztését Nógrád megyében. Különösen a szarvasmarhaállományt érintette érzékenyen a veszteség. A közös gazdaságok a régi állomány visszaállítására törekednek, hogy ezzel is megteremtsék a belterjes mezőgazdálkodás feltételeit. Ebben az évben saját erejükből és állami hitelből eddig százötven vemhes üszőt és fejőstehenet vásároltak. A nógrádgyárdonyi Új Élet Tsz például 10, a honti Győzelem 13, a dejtári József Attila Tsz 7 tehénrel gyarapította állományát. A köz eljövőben még számos termelőszövetkezet tervez nagyobb arányú tehénvásárlást. /MTI/

A Somogy megyei gépállomások teljesítették cséplési tervüket

1957. augusztus 22.

Somogy megye 16 gépállomásának körzetében az elmúlt napokban 620 cséplőgép dobja nyelte kora reggeltől késő estig a kövér szemektől nehezedő gabonakévéket. Augusztus első napjaiban az ifjúsági cséplőcsapatok tagjai elhatározták, hogy Alkotmányunk tiszteletére teljesítik cséplési tervüket s felhívák a megye többi cséplőcsapatát is, hogy csatlakozzanak a kezdeményezéshez. Nemes versengés kezdődött szerte a megyében. Nap-nap után jobb eredmények láttak napvilágot, a KISZ-isták kezdeményezésére diadalt aratott. A Somogy megyei gépállomások több mint 1.500.000 méterháza gabonát csépeltek el, s ezzel száz százalékra teljesítették tervüket.

A sikerhez a megyei gépállomás is hozzájárult, 123 százalékos eredményével. A KISZ-ista cséplőbrigádok közül Károlyi János tavaly is győztes csapata változatlanul az első. A Kaposvári Gépállomás körzetében, Toponáron, az egyéni gazdák portáján eddig 56 vagon gabonát csépeltek el 1070-es gépükkel. Jelenleg az eső akadályozza ugyan a munkát az egész megyében, de mihelyt eláll az eső, nyomban folytatják és egy héten belül, az asztagnak álló gabonák helyett már csak szalmakazlak magasodnak a szérükön, befejeződik a cséplés. /MTI/

14.45

B 18. kiadás

1957. augusztus 22.

15 óra - perc

Kizárták a hanyag, naplopó tagokat az eperjesi Ifju Gárda Termelőszövetkezetből

1957. augusztus 22.

Csongrád megye országos hírű termelőszövetkezte, az eperjesi Ifju Gárda Termelőszövetkezet a napokban tartott közgyűlést. Ezen egyhangú határozattal kizárták Pengő Antalt, Bartus Györgyöt, id. Németh Józsefet és ifj. Németh Józsefet. Ezek a tagok hanyagul, sokszor büns mulasztással dolgoztak. A legtöbbször nemcsak szabad idejüket, hanem a munkaidőt is a kocsmában töltötték.

A kizárt tagok, ha csak egy modot találtak rá, kerültek a munkát. A szövetkezet becsületos dolgozói gyakran szégyenkeztek miattuk, amikor látták, hogy ezekre a naplopókra bízott földeket elborítja a gyom. Pengő Antal például ebben az évben alig több mint száz munkaegységet szerzett, vagyis egész évben három hónapnál nem töltött többet munkában.

Mivel a kizárt tagok a munkafegyelmet megrontásával, az alapszabály szerinti működés gátlására is törekedtek, a közgyűlésen most újból megerősítették azt az elhatározást, hogy továbbra is, mint eddig, a minta alapszabályait alapján kívánják gazdálkodni. /MTI/

Négy borsodi bányüzem teljesítette már bányásznapra vállaltát

1957. augusztus 22.

A Borsodi Szénbányászati Tröszt dolgozói a csütörtökre virrado mészakban 105.1 százalékra teljesítették napi tervüket. Ezzel a bányásznapra terven felül vállalt 10.000 tonna szénből 8.740 tonnát már felszínre hoztak.

Az ormosbányai bányászok, akik szeptember elsejére ezer tonna szenet ígértek terven felül, csütörtökig már 3.650 tonna szenet küldtek felszínre terven felül. Teljesítették bányásznapra vállalt felajánlásukat a Miskolci Szénbányák dolgozói is, akik a vállalt 3000 tonna szénrel szemben már 3.075 tonnát termeltek. Ugyancsak túlteljesítették vállalt felajánlásukat az edelényi és a sajtóvölgyi szénbányák is. Így már négy borsodi bányüzem teljesítette a Bányásznapra tett ígérését. /MTI/

B 19. kiadás

1957. augusztus 22.

15 óra 40 perc

Elkészült a negyedik salakgranuláló malom a Lenin Kohászati Művekben

1957. augusztus 22.

A Lenin Kohászati Művekben elkészült a negyedik salakgranuláló malom, s most már a négy malom és a salaktégla-készítő részleg - ha teljes üzemmel működik - feldolgozza az összes kohosalakot.

Öt évvel ezelőtt még havonta tizezer-tonnaszámra gyűlt a kohosalak a halnára, s ennek elszállítása sok gondot és többletkiadást okozott. Az első malom 1952-ben készült el s azóta folyamatosan mind nagyobb és nagyobb mennyiségű alapanyagot ad a Lenin Kohászati Művek cementgyártásához. A negyedik malom még ebben a hónapban megkezdte a munkát, s ezzel a diósgyőri kohónál teljes egészében megoldották a salak feldolgozását. /MTI/

Az aknamélyítők is segítik a bányásznapra versenyt Tatabányán

1957. augusztus 22.

A Bányászati Aknamélyítő Tröszt tatabányai körzetének dolgozói nagy mértékben segítenek a bányászok ünnepi versenyében. Nemcsak új aknákat építenek, hanem a már termelő üzemekben is falaznak, mélyítenek. Jelenleg husz munkahelyen dolgoznak, s nem egy brigádjuk rövidíti meg a rájuk bízott munka határidejét.

A XV/B. akna az augusztus végére tervezett robbanóanyagkamrát hat nappal előbb elkészítették. A most épülő XV/A. aknán a Földesi brigád az alapközlő kihajtásánál a tervezett 25 méter helyett 30 métert haladt előre egy hónap alatt.

Nehéz körülmények között dolgoznak a XI-es aknában, ahol törött zsompvágatot falaznak ki beton idomkövel. Az iszap-tömedékekkel megtelt munkahely biztosítása nagy szakértelmet, s körültekintést kíván. Ezt a feladatot jól megoldja Vajda József brigádja, amely ésszerű munkaszervezéssel, rendszeresen 115 százalékra teljesíti tervét. Így több mint két héttel rövidítik meg a határidőt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1957. augusztus 22. 15 óra 40 perc

Korszerűsítik a cukorgyárakat

1957. augusztus 22.

A Cukoripari Kutató Intézetben széleskörűen kutatják a cukorgyárak korszerűsítésének lehetőségeit. Egy-egy új gép mintapéldányának gyártása és kipróbálása után folyamatosan el-
látják a cukorgyárakat új gépekkel.

Legutóbb sikeresen fejezték be a kísérleteket az új hazai gyártmányu forgó dobszűrővel. Eddig ugynevezett rámas szűrőket használtak a cukorlé szűréséhez, s ezek kezeléséhez igen nagy erőfeszítésre volt szükség. Rámas szűrőt több ember kezelte, s nagy költségeket emésztett fel maga a szűrőanyag is. Az újfajta, forgó dobszűrőt mindössze egyember kezeli, s ez gyáranként többszáz ezer forintos megtakarítást jelent. A forgó dobszűrőt a Mezőhegyesi Cukorgyárban sikeresen kipróbálták, s most az ország többi cukorgyárát is sorra ellátják ezzel a korszerű berendezéssel. /MTI/

A zalai olajbányászok Lovászipon tartják meg a Bányásznapot

1957. augusztus 22.

A zalai olajbányászok Lovászipon ünneplik meg a Bányásznapot, itt gyűlnek össze a nagylengyeliek és a bázakerettyeiek is. A három olajmező dolgozóinak nagygyűléssel kezdik az ünnepséget, amelyen változatos sport és művészeti műsor követ. Mindhárom olajmező kulturális munkái készülnek már a szeptember elsejéi találkozóra, hogy vidám, színes előadással szórakoztathassák a közönséget. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1957. augusztus 22. 15 óra 40 perc

Az MTI FOTÓ augusztus 22.-i, pénteki képanyaga

Magyar kereskedelmi küldöttség indul Décsbe a gazdasági tárgyalásokra

Készül a Fiestyuk utcai 8 emeletes lakóház terve a BUVATI-nál

Társadalmi munkával épül a Drégelypalánki Művelődési Ház

Hortobágyi képek.

A kisujszállási Mezőgazdasági Kiállítás első díjat nyert szarvasbőrű

A MOM újfajta kisfilmes fényképezőgépet gyárt

Mezőgazdasági szőlőcukor gyártása

A Ruháipari Tervező Vállalat divatbemutatója a Renaissance-
étteremben

Képek a rádió és MTI nyári napköziotthonából

Képek a Balaton átúszóba jnokságról

A Budapest-Honvéd labdarugószekosztályának edzése, ujonnan átírozott játékosok portréi

Az MTK labdarugószekosztályának edzése, ujonnan átírozott játékosok portréi

Földesi Ödön /távolugró/ és Marossi Paula, /vivő/ sport-
háaspár otthonában

Külföldi képek

Képek Korbából

A III. brnoi csehszlovák gépipari kiállítás előtt

A nukleáris fegyverek ellen küzdő harmadik világorvokozlet tel-
jes ülése Tokióben

Dr. Sartono, az indonéz parlament elnöke a Vietnami Demokratikus
Köztársaságban. /MTI/

B 22. kiadás 1957. augusztus 22. 15 óra 15 perc

Szerelik a gépeket a Mohácsi Farostlemezgyárban

1957. augusztus 22.

Az épülő Mohácsi Farostlemezgyárban a héten négy fontos üzemépület - a lapképzősarnok, a kazánház és a két transzformátorház - teljesen elkészült és a Könnyűipari Gyárszerelő Vállalat megkezdte a kazánház gépeinek szerelését. A lapképzősarnok - az egyik legfontosabb üzemrész - berendezését német demokratikus köztársaságbeli gyárak szállították és szeptember elejétől a szerelést is német szakemberek végzik. Ugyancsak szeptember első napjaiban látnak hozzá a transzformátorházak gépeinek beépítéséhez. Szeptember második felére elkészül a farostlemezgyárat a vasut-hálózatba bekötő 3,3 kilométer hosszú vágány is és a nehéz gépeket vasuton szállíthatják helyükre. A mozdonszín műszaki átadása a héten megtörtént. /MTI/

A megyei főagronómusok országos értekezlete a Földművelésügyi Minisztériumban

1957. augusztus 22.

Csütörtökön tartották a Földművelésügyi Minisztériumban a megyei főagronómusok országos értekezletét. Mészáros István gépállomási főigazgatóhelyettes megnyitója után Soós Gábor növénytermelési főigazgató tartott beszámclót.

Soós Gábor értékelte a növényápolási, a takarmánybetakarítási és a nyári növénytermesztési munkák eredményeit, megjelölte a legfontosabb és legsürgősebb teendőket, továbbá az őszi betakarítási, a szántás-vetési munkák előkészítésével, elvégzésével kapcsolatos feladatokról. Megállapította többek között, hogy a tavaszi és a nyári növényápolási munkák általában kielégítőek voltak ország-szerte, s mire elérkezett az aratás és a cséplés, a kapásokat mindenütt rendbetették. Hiányossága volt azonban a növényápolási munkáknak, hogy a múlt évekhez képest kevesebb gépet használtak. A gépállomások csupán 42,4 százalékra teljesítették eddig gépi növényápolási tervüket. Ennek oka nagyrészt az, hogy egyes termelészövetkezetek nem a gépekre alapozták a növényápolási munkák szervezését, hanem - vélt takarékosságból - a kézi erőre.

A szalastakarmányok betakarításánál sok volt a veszteség a megkésebb kaszálások miatt, s igen sok helyen rendszer, vagy boglyakon ézött a széna. A minőségi veszteség mellett jelentős a mennyiségi kiesés is. Teljesen alaptalan tehát az a korábban kialakult hangulat, miszerint bővíben vagyunk a takarmánynak, lazíthatunk a takarékosságon. /folyt. köv./

B 23. kiadás 1957. augusztus 22. 15 óra 15 perc

/A megyei főagronómusok1.folyt./

A gabonabetakarítást értékelve elmondotta Soós Gábor, hogy az idén körülbelül négy millió holdnyi kalászos aratását kellett előkészíteni, megszervezni és elvégezni a múlt évekénél jóval kedvezőtlenebb körülmények között. Súlyosította a helyzetet, hogy a termelészövetkezetek sokhelyütt elmulasztották, hogy idejében aratási szerződést kössenek a gépállomásokkal, s ez később megbosszulta magát: munkatorlódásra, kopkodásra vezetett. Egyes gépállomásoknál a kijavítatlan gépek révén is számos nehézség állt elő. Ennek ellenére megállapíthatjuk, hogy a gépi betakarítás általában jó volt: a termelészövetkezetek gabonáinak mintegy 70 százalékát aratták le kombájnok és kéveköto-aratógépek. Különösen jó eredményekre jutottak Heves, Szolnok és Veszprém megyében. A termelészövetkezetek és az egyéni gazdák általában mindenütt meg voltak elégedve a gépek munkájával, mert kevesebb szemvesztéssel dolgoztak, mint a kézi kaszák.

A hordás és a cséplés kedvező körülmények között indult, s a gépállomások is gondosabban készültek fel a cséplésre, mint az elmúlt években. A cséplőgépek általában zavartalanul dolgoztak. Az előadódó műszaki hibákat - néhány szórványos eset kivételével - azonnal kijavították. Jól haladnak az aprómag-csépléssel is: súlyosabb panasz eddig egyetlen megyéből sem érkezett.

Ezután a tarlóhántás, a másodvetés és a gazoló kapálások terén mutatkozó hiányosságokkal foglalkozott. Beszült továbbá a zöltségtermesztési kedv és a terméskilátások javulásáról, de említett néhány példát arra is, hogy egyes megyék az adottságok ellenére saját magukat sem tudják ellátni zöltséggel, s ez első-sorban annak tulajdonítható, hogy a termelészövetkezetek nem használják ki eléggé az öntözéses zöltségtermelő területeiket.

- Összefoglalva a növényápolási, a betakarítási, az aratási és a cséplési munkák eredményeit - mondta Soós Gábor - megállapítható, hogy az elmúlt évekkel szemben fokozatos fejlődés van kibontakozóban. De a növénytermesztés területén gyakran előfordulnak még hibák. Az egészséges fejlődésre csak úgy lehet továbbra is számítani, ha a soronkövetkező feladatokat teljes lelkiismeretességgel, a legjobb szaktudás felhasználásával és a rendelkezésre álló erők helyes alkalmazásával oldjuk meg.

A legsürgősebb feladatok felsorolásánál megemlítette a beszámoló, hogy a gabonabehordás befejeztével a fogatoknak, a vontatóknak legfontosabb feladatuk a trágyakihordás. De fel kell számolni az elmaradást a talajelőkészítés terén is, ezért most a cséplés után minden erőgépet a legkisebb késedelem nélkül be kell állítani a talajmunkák végzésére. A nyári műlyszántás érdekében a cséplés mellett minden alkalmas időt ki kell használni és szükség esetén még éjszakai műszakot is be kell állítani. /folyt. köv./

B 24.kiadás 1957. augusztus 22. 16 óra 15perc

/A megyei főagronómusok....2.folyt./

Beszámolója harmadik részében Soós Gábor az őszi mezőgazdasági munkák előkészítésével és végrehajtásával foglalkozott. Hangsúlyozta, hogy az őszi szántás-vetés minden évben az egész ország életére kiható fontos feladat: elvégzése idejében és jó minőségben döntően meghatározza a következő évi termést. Alaposan fel kell készülni az őszi betakarításra is, mivel ebben az évben kedvezőek a kapásnövények terméskilátásai. Az ősszel csaknem négy millió hold kukoricát, burgonyát, napraforgót és egyéb kapásnövényt, továbbá különböző szálastakarmányokat kell betakarítani. Gondoskodni kell azonkívül mintegy 320.000 hold szőlő, valamint 17.000-18.000 vagon téli alma és mintegy 10.000 vagon egyéb gyümölcs betakarításáról is. Idejében el kell végezni továbbá körülbelül 5,5 millió hold kalászos és egyéb növény talajának előkészítését és vetését, valamint mintegy négy millió holdnyi őszi mélyszántást. Az őszi mezőgazdasági munkák megszervezésénél és végrehajtásánál a fő célok a következők: a betakarítási veszteség csökkentése, a gondos tárolás, a növénytermesztésben a vetésarányok további javítása, /a keveréktakarmányok, az őszi árpa területének növelése/, az őszi vetések időbeli és kifogástalan elvégzése, a jövő évi tavaszi vetések előkészítő alapvető munkáinak /szerveztágyázás, műtrágyázás, őszi mélyszántás/ maradéktalan végrehajtása. Az őszi mezőgazdasági munkák előkészítésénél fokozni kell a munkák szervezethez, továbbá - elsősorban a gépek maximális felhasználásával - növelni kell a termelés technikai szintjét és csökkenteni kell a termelés költségeit.

Az őszi mezőgazdasági munkák előkészítésénél a főfeladatok közé tartozik, hogy jó minőségű vetőmaggal lehetővé tegyünk mind a termelőszövetkezeteknek, mind pedig az egyéni termelőknek a termés hozamok növelését. Gondoskodni kell arról, hogy a termelőszövetkezetek a szükséges vetőmagot idejében beszerezzék a megyék rendelkezésére bocsátott mennyiségből. A vetőmagtermesztés és szaporítás új rendszerének kialakítása végett a megyei mezőgazdasági osztályok új vetőmagszaporító gazdaságokat jelöltek ki. A megyéknek a másodfokú szaporítású őszi buza, rozs és őszi árpa vetőmagvakból rendelkezésre bocsátották az igényelt teljes vetőmagmennyiséget. A harmadfokú szaporítású vetőmagvakból 50.000 vagon őszi buza, 1.000 vagon rozs és 700 vagon őszi árpa vetőmagról gondoskodott a földművelési kormányzat. /folyt.köv./

B 25.kiadás 1957. augusztus 22. 16óra 11perc

/A megyei főagronómusok...3.folyt./

A községi mezőgazdasági felügyelők munkája révén el kell érni, hogy az egyéni termelők is csak jó minőségű vetőmagot vessenek. Az őszi szántás-vetéssel kapcsolatban a növénytermelési főigazgató külön felhívta a figyelmet a fokozottabb mérvű műtrágyafelhasználásra. Szükséges - mondotta - hogy elsősorban a tsz-ek minél nagyobb mennyiségben használják a műtrágyát a gabonatermelés fokozása érdekében.

A mennyiben a műtrágyakészletek lehetővé teszik, az őszi gabonánál a szuperfoszfát adagolásán kívül végezzenek a tsz-ek az őszi mélyszántással egyidejűleg alap műtrágyázást is a tavasziak alá.

Részletesen foglalkozott a beszámoló a kapásnövények és másodvetések betakarításával, a silózással, a szerződéses magtermeltetés jövő évi feltételeivel. Elmondotta többek között, hogy a kedvező időjárás hatására az idén a jobb mennyiségű olyan melléktermék /kukoricaszár, répaszelet, stb./ kerül betakarításra, amelyből silózással igen jó minőségű takarmányt lehet télire nyerni. A termelőszövetkezeteket és az egyéni termelőket oly módon segítjük ebben a munkában, hogy a silógépek menetiránytervének helyes megállapításával lehetővé tesszük, hogy mindenki időben hozzájusson a szükséges gépekhez. Ugyancsak fontos feladat, hogy a következő hetekben megszervezzük a rizs betakarítását. Már most intézkedni kell a rizstelepek csatornázásáról, a locsupolóárkok rendbehozásáról, stb. A veszteségek csökkentése érdekében a termelők vegyék igénybe a kombájnokat és az aratógépeket. A gépállomások a lehetőség szerint minden 60-70 holdra állítsanak ki egy-egy cséplőgépet, s a cséplés megindulásával egyidejűleg kezdjék meg a rizstelepek felszántását is.

A szüret közeledtével a legfontosabb feladat, hogy a termelők időben gondoskodjanak a termés betakarításáról és elhelyezéséről. Oda kell hatni, hogy a vörösbort adó szőlőfajtákból ne Schiller borokat, hanem értékesebb vörösbortokat állítsanak elő és készüljenek fel a jövő évben hazánkban tartandó nemzetközi borversenyre.

A gyümölcsösök telepítésével kapcsolatban arra a megállapításra jutott Soós Gábor, hogy országszerte tulzásba viszik a téli alma telepítését a többi gyümölcsféle rovására. Felvilágosításra van szükség - mondotta - hogy más gyümölcsnemeket is kellő mennyiségben telepítsenek, helyes irányban, a táj jellegének megfelelően. /folyt.köv./

/A megyei főagronómusok...4.folyt./

Előreláthatólag szeptember 1.-ig nyilvánosságra hozzák az 1958 évi tavaszi vetésű növények szerződéses árait és termelési feltételeit. Ezzel egyidejűleg megindul a növénytermesztési szerződések kötése. A szerződéses termeltetés feladataival kapcsolatban Soós Gábor elmondotta, hogy a termeltető vállalatok csupán országos tervszámot kapnak, a járási irányszámokat pedig a termeltető vállalatok a megyei mezőgazdasági osztályokkal egyetértésben határozzák meg. Külön hangsúlyozta, hogy a termelési szerződések kötésénél a termelői önkéntesség elvét a legszigorúbban meg kell tartani. A megyei irányszámok megvalósítása nem járhat az önkéntesség sérelmével.

A növénytermelési főigazgató a továbbiakban felhívta a megyei főagronómusok figyelmét a szakpropagandára. Az eddigi tapasztalatok szerint - mondotta - a szakpropaganda akkor legeredményesebb, ha közvetlen tapasztalateserén alapszik, ha szemléltető módszerekkel is smertetjük meg a legfontosabb szakmai kérdéseket. Javasolom ezért, hogy kérjenek fel jól képzett szakembereket ott a megyében szakmai előadások, tapasztalateserek tartására. Elsősorban mutassák meg az előadók, hogy mit jelent a jó talajelőkészítés, a jó minőségű, tiszta vetőmag, a csávázás, a korai vetés, a helyes mértékű műtrágyafelhasználás, a nyárvégi és az őszi istállótrágyázás, a mélyszántás és a betakarított termények szakszerű gondos tárolása.

Az őszi mezőgazdasági munkák sikeres elvégzése érdekében mozgósítanunk kell a különböző társadalmi szervezeteket, kérnünk kell a Népfront segítségét, esetenként forduljunk a járási és a községi pártszervezetekhez. Az őszi mezőgazdasági munkák sikere mindannyiunktól nagy munkát követel. Ha azonban a mezőgazdasági szakigazgatási apparátus minden dolgozója és a mezőgazdaságban dolgozó minden szakember szívvel-lélekkel fog neki az előttünk álló feladatoknak, akkor a jó eredmény nem marad el - mondotta befejezésül Soós Gábor növénytermesztési főigazgató.

A beszámoló előadást élénk vita követte, s a megyei főagronómusok sok értékes javaslattal egészítették ki a beszámolóban megjelölt feladatokat./MTI/

Izeltető a téli áruellátásból

1957. augusztus 22.

Csütörtökön délelőtt a Szabadság Állami Áruház vezetői sajtótájékoztatón ismertették az áruház téli felkészülését. Elmondották, hogy már most, augusztus közepén, jelentős mennyiségű téli ruhazati cikkkel rendelkeznek. Több ezer férfi-, női- és gyermektélikabát van raktáron, ezenkívül mintegy 30.000 pár cipő, több mint ötezer női és gyermek téli fehérnemű, százezer méter pamut- és gyapju szövet és sokezer pár nylon harisnya várja már a közeli napokban a vásárlókat.

Felkészülnek a várható nagyobb forgalom lebonyolítására is, rövidesen új osztályokat rendeznek be. Az őszi idényt új helyiségükben nagyszabású rádió- és televízió-kiállítással szeptember 15.-én nyitják. Megkezdte munkáját a házivarrónő-szolgálat és a férfi-női fehérnemű mérték / részleg. Októberben bevezetik a telefonszolgálatot is: felvilágosítást adnak az érdeklődőknek, milyen cikkek vannak, vagy érkeznek az áruházba. Havonta rendszeresen divatbemutatót tartanak és ujitásként a bemutató után a modelleket árusítják is. Ezzel egyidőben megszervezik a divat-tanácsadást. A magyar-francia és bécsi divaton kívül még számos ország divatirányzatáról tájékoztatják a vásárlókat. Ugyanóság a divathoz tartozik egy másik ujitás: a női készruha-osztályon vitrinben alkalmakként csak azokat a szöveket állítják ki, amelyek divatosak. Árjegyzéket jelentetnek meg, s ez mind a zokat a cikkeket feltünteti, amelyek kaphatók az áruházban. Női vásárlók kívánságára kapapszalont nyitnak, ahol belvárosi minőségben, de lényegesen olcsóbb árakon készítik a kalapajdonságokat./MTI/ /szerinti

B 28. kiadás

1957. augusztus 22.

16 óra 40 perc

Megkezdődött az iparitanuló-intézeti igazgatók országos értekezlete

1957. augusztus 22.

Csütörtökön reggel a 21-es számú ipari tanuló intézetben megkezdődött az iparitanuló-intézeti igazgatók háromnapos országos értekezlete.

Első napirendi pontként Borbély Sándor, a KISZ Szervező Bizottságának titkára tartott előadást az iparitanuló-intézeti KISZ szervezetek működéséről és feladatairól. Hangsúlyozta: az ipari tanulók nevelésének alapja, hogy a fiatalokkal jól bánjanak, megfelelően szórakozhassanak, ugyanakkor azonban meg kell követelni tőlük a becsületes munkát. A KISZ szervezetek mindent el fognak követni, hogy a fiatalok a nevelés, a kultúra, a sport területén megkoppják mindazt, ami széppé teszi életüket, könnyebbé munkájukat. Az ősszel életre hívják a KISZ sportközpontját, jövőre meghirdetik az ipari tanulók kulturális és sport-seregszemléjét. Részt vesz a KISZ az ipari tanulók szakmai kiállításainak szervezésében.

A KISZ gondoskodik arról, hogy az ipari tanulónak egyetlen rétege se kerüljön hátrányos helyzetbe. A kisiparban még mindig van olyan tanuló, aki reggel 6-tól éjjelig dolgozik, arat, sertést gondoz, csak éppen a szakmájából tanul a legkevesebbet. A helyi iparban már létrejött a tanulók érdekvédelmi bizottsága, s hasonló bizottságokat szerveznek más területeken is.

Borbély Sándor bejelentette, hogy az ipari tanulók nevelésének további javítása érdekében a KISZ égisze alatt nemsokára pedagógusokból és mesterekből álló küldöttség utazik tanulmányutrá a Német Demokratikus Köztársaságba. Néhány hét múlva aktív értekezletre hívják össze a pedagógusokat és az ipari tanulók legjobbjait. Ezen az értekezleten kitüntetik a legkiválóbb pedagógusokat.

A beszámoló utáni vita indult. A délutáni órákban dr. Orbán László, az MSZMP Központi Bizottságának tagja tájékoztatót adott a kül- és belpolitikai helyzetről.

Az értekezletet pénteken reggel 8 órakor folytatják. /MTI/

1632

B 29. kiadás

1957. augusztus 22.

16 óra 45 perc

Épül a Dráva nyári gátja

1957. augusztus 22.

A sebesvízű Dráva a baranyai szakaszon végig alacsony partok között hömpölyög. Emiatt a nyári áradás idején gyakran kilép a medréből, veszélyeztetve a folyóparti falukat. Az árvizek meztelenedésére még Mária Terézia korában gátat emeltek a Dráva mentén. Ez az ugynevezett vármegyei gát, amely különben ma is jól megfelel a céljának, nagy távolságra - egyes helyeken öt kilométerre - húzódik a folyótól.

A gát és a folyó közötti hullámtér a nyári áradások idején gyakran elborítja a viz. Ilyenkor majdnem tizenötezer hold szántóföld kerül víz alá, közte több állami gazdaság és termelőség területére is. 1951-ben a környékbeli falvak lakossága, társadalmi munkával, már hozzáfogott a nyári gát építéséhez, közvetlenül a Dráva partján. Ez a munka azonban hamarosan abbamaradt.

Most a Pécsi Vízügyi Igazgatóság vette kézbe a gát-építés ügyét. A határsáv megszüntével akadálytalanul dolgozhatnak a Dráva partján. A gátépítést a napokban kezdték meg és ebben az évben Szaporcától Drávaszabolcsig, mintegy öt kilométer hosszan, készül el a nyári gát. Négyezerötvenezer forintot fordítanak rá és körülbelül huszezer köbméter földet mozgatnak meg. Az új gát a folyóparttól kétszáz-háromszáz méterre épül s illy módon nyolcezeröttezer hold szántóföldet mentesítenek a nyári árvizektől. /MTI/

Több mint kétmillió forinttal növelik részjegyalapjaikat a Tolna megyei földművelésszövetkezetek

1957. augusztus 22.

A Tolna megyei földművelésszövetkezetek igazgatóságának elnökei Szekszárdon tanácskoztak. A tanácskozáson a Magyar Szocialista Munkáspárt agrárpolitikájának téziseiből a földművelésszövetkezetekre háruló feladatokat vitották meg. Többek között megbeszéltek a cukorrépával, arostkenderrel és más ipari növényekkel kapcsolatos termelés- és szerződési feladatokat.

Tanácskozás határozatot hozott, hogy a szövetkezetek eddigi részjegyalapját megkészszerzik Tolna megyében és ezzel több mint kétmillió forint állami hitelt szabadítanak fel a népgazdaság más területein való felhasználásra. /MTI/

1632

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1957. augusztus 22. 7¹⁰ óra Perc

Országos értekezleten tárgyalják meg az őszi forgalom legfontosabb kérdéseit

1957. augusztus 22.

A Közlekedés- és Postaügyi Minisztérium és a Központi Szállítási Tanács rendezésében augusztus 30.-án országos szállítási értekezletet tartanak. Az ankéton a szállítató felek a vasut, a hajózás, az autóközlekedés és a szekérfuvarozás szakembereivel meg tárgyalják az idei őszi forgalom legfontosabb kérdéseit.

Az országos szállítási értekezletet Kossa István közlekedés- és postaügyi miniszter, a Központi Szállítási Tanács elnöke nyitja meg, majd Földvári László közlekedés- és postaügyi miniszter-helyettes ismerteti az eddigi intézkedéseket és az őszi szállítással kapcsolatos feladatokat. Felszólal Csoltó László, a Központi Szállítási Tanács titkára is, az értekezletet Katona Antal közlekedés- és postaügyi miniszter-helyettes zárja be. /MTI/

Római kori villát tárnak fel Balatonfüreden

1957. augusztus 22.

Balatonfüred vásárterén régi épületromok emelkednek ki a földből, amelyek - Kuzsinezsky Bálintnak, a század elején megjelent balatoni tanulmánya szerint - római kori villa maradványai. Azidén a Veszprém megyei tanács idegenforgalmi hivatala és a balatonfüredi községi tanács megfelelő összeget adott a romok feltárására. Az ásásokat dr. Szentlélek Tyhamér, a veszprémi Bakony Múzeum igazgatója irányítja.

A feltárással a földből kilátszó falak mellett újabb alapfalakat találtak, s a leletek alátámasztják azt a feltevést, hogy egy III.-IV. századból származó hatalmas római villa maradványait rejtette az évszázadok alatt felhalmozódott törmelék. Az érdekes műemléket a Balatoni Hetek alkalmából rendezendő történelmi- napokon mutatják be a szakértőknek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1957. augusztus 22. 10⁵⁰ óra Perc

Három Győr megyei diákotthonban rendeznek be kollégiumot

1957. augusztus 22.

Az új tanév kezdetekor Győr-Popron megye három legnagyobb diákotthonában állítják vissza a kollégiumi nevelési rendszert. E célból gondosan gyűjtik a régi kollégiumok és a NÉKOSZ nevelési tapasztalataiból a hasznos, értékes módszereket. A soproni Széchenyi téri, a győri Kiss János uti és a mosonmagyaróvári diákotthon veszi fel újra a kollégium elnevezést és neveli példásan az itt elhelyezendő 550 fiatalt. A következő években - az anyagi lehetőségekhez mérten - a megye többi diákotthonában is meghonosítják a kollégiumi rendszert. /MTI/

Eryszerősítik és javítják a szállítást a Józsefvárosi pályaudvar dolgozói

1957. augusztus 22.

A Józsefvárosi állomás dolgozói munkájuk megjavítására, az áruk gyors és selejtnemes továbbítása érdekében több újítást vezettek be. Eddig az árukezelés több munkafolyamatot vett igénybe, ami késleltette a továbbítást. A jövőben az értesítő, a pénztári és a szállítványozási szolgálatot egy helyen tömörítik, s így az áruk kiszállításának lényegesen meggyorsul.

Hányosságot vettek a mergerin szállításában is. A mergerint eddig közönséges vasúti kocsiban szállították. A be- és kirekedésnél sok kár keletkezett. A jövőben a mergerint kizárólag hűtőkocsikba rakják majd, ami a minimálisra csökkenti a károkat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás 1957 augusztus 22 16 óra 50 perc

Az Országos Cirkusz Vállalet

1957 augusztus 22

Értesíti a közönséget, hogy Harry William vidéki vendég szereplésre indul. Augusztus 26-án Győrött, 29-én Pécsen, 31-én Miskolcon és Percsesbányán, szeptember 1-én Egerben, 2-én Székesfehérvárott, 8-án Mátrenyákon, 9-én Kecskeméten és 10-én Debrecenben lép fel a Budapesti nagy sikert elért művész. /MTI/

A Német Zeneszerzők és Zenetudósok Szövetsége újabb ajándéka

1957 augusztus 22

A Német Zeneszerzők és Zenetudósok Szövetségetől újabb ajándékküldeményt kapott a Magyar Zeneművészek Szövetsége. A küldeményben számos könyv, kotta, hangfelvétel és hangszelvény van, s mint jelezték, még újabb küldemény is várható. A most érkezett művek között vannak Andre Asriel zeneszerző Bertholt Brecht verseire írt dalainak kottái, J.S. Bach több műve, Beethoven C-moll fantáziájának kottája, Clara Zetkin könyve: Iradalmról és művészetről, s számos egyéb, főleg német zeneszerzőktől és zenetudósoktól származó munka. /MTI/

Magyar zenekritikusok és zeneszerző Csehszlovákiában

1957 augusztus 22

A csehszlovák zeneművészek szövetségének meghívására kéthetes időutazásra Csehszlovákiába utazott P. István zenekritikus, a Zenai Alap igazgatója és Tardos Béla zeneszerző, a Zeneműkiadó Vállalat igazgatója. /MTI/

Magyar Népköztársaság

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás 1957 augusztus 22 16 óra 50 perc

A devocseri asszonyok békeivéken gyűjtött aláírásokkal tiltakoznak az ENSZ Állambizottság jelentése ellen

1957 augusztus 22

A devocseri nőtanács tagjai munka után, esténként gyakran összejönnek. Beszélgetnek tennivalóikról, a hétköznapok örömeiről, gondjairól, de sok szó esik a politikáról is. Mostanában sokat foglalkoznak az ENSZ Állambizottságának a magyarországi októberi eseményekről szóló jelentésével is. A devocseri nőtanács tagjai nemcsak maguk között beszélnek erről, hanem az asszonyokkal is. Most békeivékekkel járják a községet, és eddig már többszázan írták alá az ENSZ állambizottság elleni tiltakozás szövegét. A békeivékeket általában fizik és elküldik az Országos Nőtanácsnak.

/szép kötésű

- Sokan mondták már nekünk, hogy az asszonyok ne politizáljanak és hogy egyáltalán miért beszélünk még mindig az októberi ellenforradalomról, - mondja Horváth Jánosné, a devocseri nőtanács elnöke - de igen is erről néha még kell beszélni! El lehet-e felejtetni azokat a rémtetteket, amelyekkel becsületes kommunistákra, egyszerű párttagokra támadtak az ellenforradalmárok. Én még régebbi idők, a horthysta fehér terror rémtetteit sem tudom elfelejtani. 1919-ben ugyenott állt a bitafa, ott akasztották a kommunistákat a község főterén, ahol tavaly októberben megkezdték a járási pártbizottság épületének ostromát, s ütötték, kintázták és meggyalázták a kommunistákat. S tudom, ha a szovjet katonák nem ontják vértüket újra értünk, az ellenforradalmi terror sokszorosán felülmúlta volna az 1919-es fehér terrort. A szovjet csapatok szerepét akarják kivizsgálni egyes nyugati körök az ENSZ-ben? Na, ezt vizsgálják - mi csak háttérrel tartozunk a Szovjetunióval - hanem ezt vizsgálják, hogy hány reblo vilkos, hány volt tőkés, földbirtokos és esendő a rendezett vérfürdőt, nagyrészt éppen a nyugati körök uszítására.

- El tudjuk-e mi azt felejtetni, hogy egyik asszonytársunkat, Szalay Lajosnét - félholttra verték ezért, mert a pártbizottság épületének gondnoka volt? Na, ezt nem, ezt nem tudjuk felejtetni közülünk senki. S ha most Szalay Lajosné, mint a Nőtanács tagja elmerg egy békeivékekkel a község asszonyaihoz, valamennyien ráírják nevüket. Ez a sok görbe betűvel írt név nem csupán formáság, ez a görbe családnyak tiltakozása, s követelése: legyen a földön béke. /MTI/

1635

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás 1957 augusztus 22 17 óra - perc

A butoripar termeléséről, új gyártmányok bevezetéséről tanácskoztak a szakma vezetői

1957 augusztus 22

Csütörtökön igazgatói értekezletet tartottak a butoripar vezetői, amelyen részt vett Horváth Gyula, könnyűipari miniszterhelyettes is. Czuczey György, a Butoripari I. szakszervezet vezetője elmondta, hogy az iparág első félévi teljesítésének számai kedvezőek. A második nyelvévben a termelőkkel többet termeltek, mint az elsőben, a termékek minősége is sokkal jobb volt a múlt év első kilenc hónapjának átlagánál. A külkereskedelemtől 10,5 százalékkal teljesítet-tek szállítási kötelezettségeiket, de még így sem tudják a megnövekedett vásárlói igényt kielégíteni. Termelési áron számítve 57 millió forint értékű butort gyártottak, ami mennyiségben igen sok, jóval több a háború előttinél is, de a keresletnek mégis csak kis részét előlthi ki.

A butorok minőségére általában különösebb panaszok nem érkeztek, a kereskedelem néhány észrevétele után azonban megállapították, hogy a Budapesti Butoripar háromajtós karkok-szekrényeinek fényezése nem kielégítő, az egyi gyártól pedig egy alkalommal henyagul kidolgozva és csomagolva és összehorzsólva érkeztek az esztalok. Előfordult, hogy a szekrényekre nem tettek zártekerülőket. Ezek a hibák

megoldandó munkával könnyen kijavíthatók. Meggyeztek a kereskedelem vezetőivel, hogy ha a minőségi előírásnak és a követelményeknek meg nem felelő árut kapnak, vagy ne vegyék át, vagy pedig ha mégis átveszik, kérjenek árengedményt. A gyár tehát vállalja az anyagi felelősséget munkája minőségéért.

Felhívta a figyelmet az új gyártmányok bevezetésének előkészítésére. Egyes butortípusokat nyolc-kilenc éves gyártanak, de néhány három-négy éves típus is kiöregedett már, ezek helyett új formájukat kell kialakítani.

/folyt.köv./

1630

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás 1957 augusztus 22 17 óra - perc

/A butoripar...folyt./

A kereskedelemmel megállapodtak, hogy a jövőben ők is segítik az új gyártmányok bevezetését, ha az első időszakban némi terméskiesést jelent is az átállítás. A gyártmányfejlesztési bizottság bevonásával kidolgozzák a butoripar perspektívájának irányelveit. Csökkentik a megvásárolt butorok, noha a megszokás nálunk még inkább ezt igényli, de külföldön sem divat és olcsóbb, praktikusabb a nétt-butor. Ebből többet tudnak majd gyártani. Ilyen butorfajtát már látott a vásárlóközönség a tevelyi lakásművészeti kiállításon, ahol nagyon megnyerte tetszését. Kevésbé lesz a kombinált szekrény is a variálható szekrények javára. Megkezdik a konyhabutorok, a szék és a fekvőbutorok korszerűsítését.

A gyárak igazgatói megvitatták a vállalatfejlesztés, a beruházások, a bérezés, az átlagbér-ellenőrzés és a nyereségrészesedés problémáit. Az iparág 2,3 százalékkal teljesítette a nyereségrészesedési tervét. Tizennégy vállalat 1,400,000 forintos nyereségét három veszteséggel szemben 149,000 forinttal csökkentette. Az Angyalföldi Butoripar igazgatója kérte, hogy inkább kevesebb butort importáljanak és helyette a gyáraknak nagyobb lehetőséget adjanak a termelési növelő beruházásokra. Gyárak 20-30 százalékkal növelhetné kapacitásait, ha egy enyvezőgépet kapna. Nehézzen jutnak hozzá a középplajáratu bankhitelekhez is. /MTI/

A Kulturális Kapcsolatok Intézete és a Műcsarnok rendezésében

1957 augusztus 22

augusztus 24-én 13 órakor a Kulturális Kapcsolatok Intézetének kistermében /Budapest V. kerület Dorottya utca 8./ Az ifjúság slote a Román Népköztársaságban : címmel kiállítás nyílik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás 1957 augusztus 22 6re - perc

A butoripar termeléséről, új gyártmányok bevezetéséről tanácskoztak a szakma vezetői

1957 augusztus 22

Csütörtökön igazgatói értekezletet tartottak a butoryárok vezetői, amelyen részt vett Harváth Gyula, könnyűipari miniszterhelyettes is. Czuczey György, a Butoripari Igazgatóság vezetője elmondotta, hogy az iparág első félévi teljesítésének számai kedvezőek. A második nyelvévben a székkel többet termeltek, mint az elsőben, a tornások minősége is sokkal jobb volt a múlt év első kilenc hónapjának átlagánál. A belkereskedelemlenél 1,5 százalékkal teljesítették szállítási kötelezettségüket, de még így sem tudják a megnövekedett vásárlóiról kielégiteni. Termelési áron számítve 57 millió forint értékű butort gyártottak, ami mennyiségben igen sok, jóval több a háború előttinél is, de a keresletnek mégis csak kis részét elégíti ki.

A butorok minőségére általában különösebb panaszok nem érkeztek, a kereskedelem néhány észrevétele után azonban megállapították, hogy a Budapesti Butoryár háromajtós barokk-szekrényeinek fényezése nem kielégítő, az egri gyárból pedig egy alkalommal henyagul kidolgozva és csomagolva és összehorzsolvá érkeztek az esztelok. Elfordult, hogy a szekrényekre nem tettek zártekerüléket. Ezek a hibák

gondosabb munkával könnyen kijavíthatók. Meggyeztek a kereskedelem vezetőivel, hogy ha a minőségi előírásnak és a követelményeknek meg nem felelő árut kapnak, vagy ne vegyék át, vagy pedig ha mégis átveszik, kérjenek árendeményt. A gyár tehát vállalja az anyagi felelősséget munkája minőségéért.

Felhívta a figyelmet az új gyártmányok bevezetésének előkészítésére. Egyes butortípusokat nyolc-kilenc éve gyártanak, de néhány három-négy éves típus is kiöregedett már, ezek helyett új formájukat kell kialakítani.

/folyt.köv./

1630

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás 1957 augusztus 22 17 óra - perc

/A butoripar...folyt/

A kereskedelemmel megállapodtak, hogy a jövőben ők is segítik az új gyártmányok bevezetését, ha az első időszakban némi terméskiesést jelent is az átállítás. A gyártmányfejlesztési bizottság bevonásával kidolgozzák a butoripar perspektívájának irányelveit. Csökkentik a felesleges butorokat, noha a megszokás nálunk még inkább ezt igényli, de külföldön sem divat és olcsóbb, praktikusabb a matt-butor. Ebből többet tudnak majd gyártani. Ilyen butorajtát már látott a vásárlóközönség a tavalyi lakásművészeti kiállításon, ahol nagyon megnyerte tetszését. Kevesebb lesz a kombinált szekrény is a variálható szekrények javára. Megkezdik a konyhabutorok, a szék és a fekvőbutorok korszerűsítését.

A gyárak igazgatói megvitatták a vállalatfejlesztés, a beruházások, a bérezés, az átlagbér-ellenőrzés és a nyereségrészesedés problémáit. Az iparág 2,3 százalékkal teljesítette túl nyereségrészesedési tervét. Tizennégy vállalat 1,400.000 forintos nyereségét három veszteséges éven 149.000 forintra csökkentette. Az Anyaföldi Butoryár igazgatója kérte, hogy inkább kevesebb butort exportáljanak és helyette a gyáraknak nagyobb lehetőséget adjanak a termelést növelő beruházásokra. Gyárak 20-30 százalékkal növelhetnék kapacitásukat, ha egy enyvezőgépet kapna. Nehozon jutnak hozzá a középlejárati bankhitelekhez is. /MTI/

A Kulturális Kapcsolatok Intézete és a Műcsarnok rendezésében

1957 augusztus 22

augusztus 24-én 13 órakor a Kulturális Kapcsolatok Intézetének kistornájában /Budapest V. kerület Dorottya utca 8./ Az ifjúság címmel a Román Népköztársaságban a címmel kiállítás nyílik. /MTI/



További jó zöldségellátásra van kilátás - Sejtőtájékoztató a SZÖVOSZ mezőgazdasági termékekértékesítő igazgatóságán

1957 augusztus 22

A SZÖVOSZ Mezőgazdasági Termékekértékesítő igazgatóságának /SZÖVÉRT/ vezetője, Hegedüs Tibor tájkoztatta a sajtó képviselőit a zöldség és a gyümölcs felvásárlásának és értékesítésének időszerű kérdéseiről.

Hegedüs Tibor, a SZÖVÉRT igazgatója elmondotta, hogy a párt és a kormány által kezdeményezett mezőgazdasági belterjesítésnek máris mutatkoznak az eredményei. Az elmúlt évekhez viszonyítva fellemdült a zöldségtermelés és nagyon sok új szállót és gyümölcsöst telepítettek ország-szerte. A zöldségtermelés fellemdülése a piacokon is érezhető. A gyors fellemdülés természetesen hibákat is von maga után. Hiányzik a termelési tervszerűség és miközben a zöldségcukból túl nagy a kínálat, más cikkekből helyenkint hiány van.

Ezután arról beszélt, hogy bár a termelők részéről elég nagy volt ország-szerte a zöldségfélék kínálat, mégis voltak hibák a városok és az ipari központok ellátásában. Ez főleg a kereskedelmi szervezetlenségéből következett, abból, hogy minden szerv vásárolt és értékesített, s nem egyszer egymásra licitálva felverték az árakat. A zavarhoz hozzájárultak a nagánkiskereskedők és a mintegy 30.000-35.000 illetéktelen kereskedő üzér is. Az üzérekre az volt a jellemző, hogy csak a primér időszekben dolgoztak nagy haszonnal, s kihasználták az állami és a szövetségi kereskedelmi szervek előnyös árúcsúcsait. Egyáltalán nem vették ki részüket olyan cikkek felhozatalából, amelyekből csak kis haszonnal számíthattak, s a közéletben is szempontjából a legfontosabbak.

Ezután elmondotta, hogy mindent elkövetnek az árúcsúcs csökkentéséért és a jövőben több közbeeső kereskedelmi szervet kiiktatnak a közvetítésből, - mint mondotta, jelenleg öt szerv közén nagy keresztül a zöldség, mire a fogyasztóhoz jut. Most dolgoznak olyan javaslaton, amely szerint a jövőben 40-45 százalékkal csökkenteni kívánják az árúcsúcsot, most csak így tudják visszaszeríteni a nagánkiskereskedőket és csakis ezzel tudják kiszóítani a nagyon elburjánzott üzérkereskedelmet a piacokról.

/folyt.köv./

/További jó...folyt./

Ezután részletesen beszélt a várható zöldségtermésekről. Mint mondotta, - nagyon jó termés van zöldségparikából, paradicsomból. Az idén már sokkal jobbminőségű paradicsommal tudják ellátni, mint a belföldi, mind a külföldi piacokat. Kétféle vagon paradicsomot szállítottak külföldre és folytatják az exportot. A belföldi igényeket is bőven ki tudják elégíteni, s a csütörtöktől 70 fillérre szállították le a paradicsom árát. Jó termés van dinnyéből is, bár egyes helyekről minőségileg nem a legkifogástalanabb áruk érkeznek a fővárosi piacokra. Sokat ígér a káposzta is. Három-négyezer vagonnyit vásárolnak fel a következő nyáron és nagy mennyiséget tartásitnak belsőre télire.

Szállásból ugyancsak nagy felhozatalra lehet számítani. Korábban 1300 vagonra kötötték értékesítési szerződést a termelőkkel, s az expertterveket csakis a belföldi piacok jó ellátása után fogják tovább fokozni. Az elméleti számításokból szövegeztette, hogy 18.000 vagon termést várnak, amiből a szövetségi szervek 13.000 vagonnal szándékoznak felvásárolni. A felvásárolt elhűtől a nyugati és a keleti piacokra 4500 vagonnal szándékoznak szállítani, ami azért is fontos, hogy a termelőknek meg tudják adni a megfelelő jó árakat.

A tájkoztató után a sajtó képviselői kérdéseket tettek fel, amelyekre Hegedüs Tibor, a SZÖVÉRT igazgatója részletesen válaszolt. /MTI/

Filmszerepet kaptak a Balaton Szépei

1957 augusztus 22

Az első magyar-francia koprodukciós film forgatóírója hosszabb időre Balatonszépre költözött, hogy több felvételt itt készítsenek el. A közös filmnek, amely Rigó Jenesi hajdani cigányprinás szerelmének történetét eleveníti fel, egyik érdekessége lesz, hogy szerepet kapnak benne a baltoni szépségverseny helyezettjei közül is jónéhányan. /MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás 1957. augusztus 22. 14 óra 15 perc

Magyar államférfiak üdvözlőtáviratai a Román Népköztársaság nemzeti ünnepe alkalmából

1957. augusztus 22.

Dr. Petru Groza elvtársnak, a Román Népköztársaság Nagy Nemzetgyűlése elnökének,
Chivu Stoica elvtársnak, a Román Népköztársaság Minisztertanácsa elnökének,
Gheorghe Gheorghiu-Dej elvtársnak, a Román Munkáspárt Központi Bizottsága első titkárának

Bukarest.

Kedves Elvtársak!

A Román Népköztársaság nagy nemzeti ünnepe, augusztus 23.-a alkalmából a magyar nép, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa, a forradalmi munkás-paraszt kormány, a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága, valamint a magunk nevében forró testvéri üdvözlötünket küldjük a román népnek, a Román Népköztársaság Nagy Nemzetgyűlése Elnökségének, kormányának, a Román Munkáspárt Központi Bizottságának és személy szerint Önöknek.

A magyar nép őszinte örömmel látja a testvéri román népnek a szocializmus építése terén elért kimagasló eredményeit. A román nép országépítő munkája folyamán egy pillanatra sem feledkezett meg a világ dolgozóinak összefogásáról a békéért folyó harcban. Népünk nagyra értékeli azt a segítséget, amelyet a baráti román nép a nemzetközi szolidaritás szellemében nyújtott a magyar népnek az ellenforradalom súlyos következményeinek felszámolásához.

Szívvel kívánjuk, hogy a baráti román nép újabb nagy-szerű sikereket érjen el országa felvikogztatása terén és népeink testvéri kapcsolatai tovább szilárduljanak a szocializmus építésének mielőbbi sikeres befejezése, a Szovjetunió vezette szocialista tábor erősítése és a béke megőrzése érdekében.

Dobi István
a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának
elnöke

Kádár János
a Magyar Népköztársaság forradalmi munkás-
paraszt kormányának elnöke, a Magyar Szoc-
cialista Munkáspárt Központi Bizottságának
első titkára

xxx
/folyt.köv./

1700

MTI BELFÖLDI HIREK

B 59. kiadás 1957. augusztus 22. 14 óra 15 perc

/Magyar államférfiak...folyt./

Gheorghe Maurer elvtársnak, a Román Népköztársaság külügy-
miniszterének

Bukarest

Románia felszabadulásának 13. évfordulója alkalmából
szívvel jövő jókívánságaimat küldöm Önnek.

Kívánom, hogy a testvéri román nép további sikereket
érjen el országépítő munkájában s a béke biztosításáért folytatott
közös harcunkban.

Horváth Imre
a Magyar Népköztársaság külügy-
minisztere.

/MTI/

Az Országos Béketanács távirata a román Békebizottsághoz

1957. augusztus 22.

Az Országos Béketanács a román nép felszabadulásának
13. évfordulója alkalmából a következő táviratot küldte a
román Békebizottságnak:

- A Magyar Országos Béketanács nagy szeretettel köszön-
ti a román békeharcosok hatalmas táborát augusztus 23.-i ünnepük
alkalmából. Románia népe tettekkel bizonyította be, hogy békében
és barátságban kíván élni a különböző országok népeivel, és
résztvesz abban a küzdelemben, amelyet a békeszerető emberek foly-
tatnak a nemzetközi feszültség enyhítéséért. Köszönjük azt az
erkölcsi és anyagi segítséget, amelyet a magyarországi ellenfor-
radalom levelezéséhez nyújtottak.

- Tiszta szívvel kívánjuk, hogy további nagy sikereket
érjenek el országuk építésében, a román nép és a tékét akaró
világ érdekében! /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás 1957 augusztus 22 17 óra 20 perc

Megjelent a Magyar Filozófiai Szemle

1957 augusztus 22

Magyar Filozófiai Szemle címmel megjelent a Magyar Tudományos Akadémia Filozófiai Intézetének folyóirata. A szemle a felszabadulás óta az első filozófiai folyóirat hazánkban.

Az első szám szerkesztőségi cikke szerint - amelyet Fogarasi Béla akadémikus, a szemle főszerkesztője írt - a folyóirat alapvető célja: a tudományos filozófia művelése. "A filozófiát tudományos alapon művelni napjainkban annyit jelent, mint ezt a korszerű természettudományi és társadalomtudományi kutatások eredményeivel teljes összhangba hozni... Amikor a folyóirat tudatosan a marxista filozófia művelésének szolgálatába állítjuk, ezzel csak konkretizálni akarjuk a tudományos filozófia fogalmából következő programtikus feladatokat."

Az első szám főbb cikkei: Fogarasi Béla: Az el-
lentmondás megfogása Hegel Logikájában, Erdős László: Az
érzékelés "megsemmisítése" Hegel Logikájában, Lukács György:
Adalékok az ifjú Marx filozófiai fejlődéséhez, Kardos Lajos:
Az alkálékotlan bírálta.

A tanulmányokon kívül vitareportot és könyv-
bírálatot is tartalmaz a folyóirat.

A Magyar Filozófiai Szemle évenként négyszer jelenik meg. /MTI/

1710

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás 1957 augusztus 22 17 óra 20 perc

Munkásőr-munkabrigád a Dunai Vasúton

1957 augusztus 22

A Dunai Vasút mechanikai üzemében a negyesterteg-
soron megszervezték a vasúti első munkásőrökből álló munkabrigádját.
A tiztagu brigád a Negy Októberi Szociálista Forradalom 40.
évfordulója tiszteletére vállalta, hogy a gyártási önköltsé-
get legalább tíz százalékkal csökkenti. A brigád idősebb szak-
munkásai tanítják a fiatalokat a gép, az anyag és a szerszámok
gazdaságos kihasználására. /MTI/

Naponta két szénrel megrakott irányvonatot indítanak terven
felül Tatbánya-Felsőről

1957 augusztus 22

A tatbányai bányászok szeptember 1-ig bányász-
őrséget tartanak, s ez előtt az idő előtt terven felül 7000
tonna szénet termelnek, ami nagy feladata elé állítja a Ta-
tbánya-Felső vasútállomás dolgozóit. Ezért a vasutasok is
bányászőrséget tartanak, s naponta terven felül két irányvo-
natot indítanak. Ilyenformán a szén 60 százalékát irányvona-
tokkal küldik rendeltetési helyére. Az állomás dolgozói au-
gusztus 15-től már 15 irányvonattal több szénrel indítottak
el az állomásról, mint amennyit a tervük előír. /MTI/

Hermincegy házasságát libával üzérkedett egy kulák-asszony

1957 augusztus 22

A karcagi rendőrségi társaság büntető eljárást
indított Orsi Péterné 48 éves kulákasszony ellen üzérkedés
üzérkedés miatt. Orsiné - iparendély nélkül - hermincegy
házasságát libát vásárolt fel, azokat Budapestre száll-
ította és nagy haszonnal értékesítette. Orsiné az üzérkedéshez
állandó alkalmasságot is tartott. /MTI/

1710

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás

1957 augusztus 22

1 óra 10 perc

Új nyelvi tanszékekkel bővül a szegedi Tudományegyetem

1957 augusztus 22

Az új oktatási évben újra megnyílnak a szegedi Tudományegyetemen az elmúlt években megszüntetett idegennyelvi tanszékek. Oktatni fogják a franciát, az olasz és a német nyelvet is. Az orosz tanszéket szlavisztikai tanszékké bővítik. A hallgatók általános műveltségének emelésére Collegium Artium és Collegium Politechnikum címmel rendszeres előadásokat tartanak, amelyeken a fiatalok megismerkedhetnek a zene-, a színház-, az előadó- és a képzőművészettel. A különböző tanszékeken tenitő idősebb kommunista professzorok egy-egy összefüggő témakör előadását vállalják a marxista-leninista tanszéken. Az aktuális politikai kérdésekről a helyi párt- és állami vezetők tartanak majd előadásokat az oktatási év kezdetén. /MTI/

Harminc éves jubileumát ünnepli Mezőberényben Achmed Zülbeár török cukrász

E

1957 augusztus 22

A mezőberényi Achmed Zülbeár török cukrász harminc éve méri pompás izü foglaltságát a hazánkban. Apja, Musztafa Zülbeár még az első világháborúban talált új hazára nálunk, s Újpesten, a Templom utcában kedvelt foglalkozója volt. Fia, Achmed, aki már országunk minden részét bejárta, Mezőberényben telepedett le és ottani leányt vett feleségül.

Achmed Zülbeárnak jubileumán az a legnagyobb öröme, hogy fia, Ozmen Musztafa, az idén már a budapesti édesipari technikum hallgatója lesz, s az ősi mesterségben tanul majd, sőt, apján is töltesz, - "ha Allah is úgy akarja...". /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B43. kiadás

1957. augusztus 22.

1 óra 10 perc

Rövidesen megjelenik a Zala megyei statisztikai évkönyv

1957. augusztus 22.

A Központi Statisztikai Hivatal Zala megyei igazgatósága rövidesen évkönyvet jelentet meg a megye 1956. évi ipari és mezőgazdasági fejlődéséről, kulturális eredményeiről. /MTI/

Sarkadon 700 személyes művelődési otthont építenek társadalmi munkával

1957. augusztus 22.

Sarkadot az idén jelentősen fejleszti a járási és a helyi tanács. Nemrégiben fürdőt nyitottak, továbbá vízvezetékét építették a községben. Bővítették a villanyhálózatot, új járdákat építettek és a főutvonalakat bitumenes burkolattal látták el.

A sarkadiak régi kívánságára most megkezdték a művelődési otthont építését is. A Hazafias Népfront kezdeményezésére lebontanak egy nagy romos épületet s ennek anyagából 700 személyes korszerű művelődési otthont építenek. A bontásban és az építési anyagok szállításában résztvesznek a pártbizottságok, a tanácsok munkatársai, a cukorgyár, a kendergyár dolgozói, a KTSZ- és tsz-tagok, valamint az egyéni parasztok is. /MTI/

Szeptember 8.-án megyei ifjusági béketalálkozó lesz Nyiregyházán

1957. augusztus 22.

A Szabolcs-Szatmár megyei KISZ-bizottság szeptember 8.-án megyei ifjusági béketalálkozót rendez Nyiregyházán. A program szerint délelőtt a fiatalok szervezeten vonulnak fel a Kossuth térről a Petőfi térre, a nagygyűlés színhelyére. Az ünnepi beszéd után megjutalmazzák a cséplési versenyben legjobb eredményt elért ifjusági cséplőcsapatokat, majd zászlót avatnak, amelyet a megyei pártbizottság adományoz a KISZ-nek. Délután változatos sport- és kulturális műsorral szórakoztatják a fiatalokat. Fellép a megye legjobb 15 énekkara és 14 táncsoportja, valamint több színjátszó együttese. A legjobb művészegyütteseket megjutalmazzák. Repülő-bemutató, tombola, szépségverseny, tűzijáték és tánc gazdagítja a találkozó műsorát. /MTI/

B 44. kiadás

1957. augusztus 22.

17 óra 45 perc

Üzemrészek és ifjúsági brigádok versenyeznek a Chinoinban az önköltség csökkentésért.

1957. augusztus 22.

Az októberi események után megdrágult a termelés a Chinoin Gyógyszer és Vegyszeti Termékek Gyárában. Azóta csak igen lassan, szinte forintoként tudták leszorítani a költségeket, s ma már egy két gyógyszer kivételével elérték a tavalyi gazdasági mutatókat. Eredményeiket a műszakiak által kidolgozott tervnek köszönhetik, amelyben részletesen megállapították, hogy ha a gyár nyereséggel akarja zárni az esztendő, havonta mennyi győgszert kell készítenie az egyes üzemrészeknek. A kitűzött feladatok megvalósítását a dolgozók azzal segítették, hogy üzemrészeként versenyre hívták egymást. Különösen élénk a vetélkedés a három legfontosabb termék, a streptomycin, a chloramphenicol és a PAS készítő részlegek között. A versengésről a szakszervezet vezetői elmondották, hogy sokat köszönhetnek az üzemrészeknek, mert jó munkájukkal jelentősen csökkent az önköltség. A gazdasági mutatók állása szerint már csaknem három heti fizetéssel egyenlő nyereségrészesedésre számíthatnak a dolgozók. Ha pedig így folytatják munkájukat az üzemrészek, az év végén négyheti bér kerülhet a borítékba.

A versenyből a fiatalok is kivesszük részüket. Különösen jól dolgoznak a B.1. vitamint készítő Félves brigád és a PAS-t készítő Fazekas brigád, amelynek tagjai nemcsak az önköltséget csökkentették, hanem jelentős mennyiségű anyagot takarítottak meg. /MTI/

Augusztus 29.-én fizetik ki a 352.000 forintos toto-főnyereményt

1957. augusztus 22.

Mint ismeretes, a 32.-ik fogadási héten mindössze egy totozó ért el 12-es találatot. A szerencsés nyertes Baán Károlyné hódmezővásárhelyi házfelügyelő.

A tizenkét találat híre "nagy port vert fel" Hódmezővásárhelyen. A Baán család - ami természetes is - azóta se tud napirendre térni a váratlan, bár nagyon várt esemény fölött. Baánék most végre megvalósíthatják régi vágyukat: családi házat vásárolnak maguknak, és külön egyet-egyet két fiuknak. Mert bizony két felnőtt fia is van Baán Károly ácsmesternek, a Magas-Építő Vállalat dolgozójának. Egyik a Néphadsereg tiszte, a másik meg egyetemi hallgató. Építészmérnök lesz belőle és - háztulajdonos is, a toto főváltából.

A nyereményt ünnepélyes külsőségek között a hódmezővásárhelyi Béke moziban fizetik ki. /MTI/

B 45. kiadás

1957. augusztus 22.

17 óra 50 perc

Elkészült az ország legnagyobb nyersvaskeverő kemencéje

1957. augusztus 22.

A Duna Vasműben 600 tonnás keverőkemenőét építettek, hogy elláthassák az acélmű kemencéit egyenletes összetételű és hőmérsékletű vassal. Ily módon a Martin Acélmű nemcsak egyenletes minőségű és hőfoku vasat kap, hanem a kohók csapolási idejétől is függetleníti magát. A keverőkemence minden berendezése elkészült. Üzembehelyezésére a 2-es kohó indulásával egy időben kerül sor. Ez a keverőkemence a legnagyobb az országban. /MTI/

Szunyog invázió Baja környékén

1957. augusztus 22.

A Duna rendkívüli vízjárása olyan mértékben kedvezett a szunyogoknak, hogy évtizedek óta nem tapasztalt mennyiségben leptek el a Baja környéki dunamenti községeket. Az erdei munkások után a halászsok is több helyen kénytelenek hosszabb-rövidebb ideig szüneteltetni a munkát, mert az esti órákban hatalmas felhőgomolyagokként mindent ellelnek a szunyogok és lehetetlenné teszik a munkát, a Duna mentén való tartózkodást. A szunyogfelhők eddig nem tapasztalt mértékben támadást indítottak a városban is, ahol nemcsak este, hanem még napközben is üldözik az emberek nyugalmát. A város egészségügyi intézményei a malária veszély megnövekedésétől tartanak. Ennek elhárítására megtették a szükséges intézkedéseket: általában füstöléssel védekeznek, de esti permetezéseket is elrendeltek a legveszélyeztetettebb területekre. /MTI/

Hirös napokat rendeznek Kecskeméten

1957. augusztus 22.

A hagyományos kecskeméti "Hirös hét" évenként szokásos ünnepeit az idén is megrendezik. "Hirös napok" keretében szeptember 28.-tól október 1.-ig nagyszabású kiállításon mutatják be a Kiskunság mőzőgazdaságának gazdag dokumentumait. A rendezvények sorában jelentős helyet foglalnak el a különböző tapasztalatoserek, termelőszövetkezetek, egyénigazdák, tudományos dolgozók, kertészek és szőlészek között. /folyt.köv./

B 46. kiadás

1957. augusztus 22.

17 óra 50 perc

Hírös napokat rendeznek....folyt.

Számos bemutatót tartanak a korszerű mezőgazdasági művelési módszerek elterjesztése érdekében s a legmodernebb mezőgazdasági gépeket is megismerhetik az érdeklődők.

A "Hírös napok" előkészítésére alakult operatív bizottság a részletes program összeállításán most dolgozik. A munkába bekapcsolódnak a megye kulturális intézményei is, amelyek a városba érkező látogatók tömegének szórakoztatásáról gondoskodnak. /MTI/

Lublini vendégek a Hortobágyon

1957. augusztus 22.

A debreceni városi tanács meghívására hazánkba érkezett lengyel küldöttség - Nafalski Ryszard, a Lengyel Egyesült Munkáspárt lublini vajdasági végrehajtóbizottsága tagjának vezetésével - megtekintette Debrecen nevezetességeit. Csütörtökön a lublini vendégek a Hortobágyra rándultak ki. Megnézték a csárda épületét, a halastavat, a híres hortobágyi gulyákat, méneseket és meglátogatták a borsói állami gazdaságot. /MTI/

A kormány elismerése a Nagykun Napok szervezőinek

1957. augusztus 22.

A forradalmi munkás-paraszt kormány csütörtök délelőtt tartott ülésén elismerését fejezte ki azon Hazafias Népfront-bizottságoknak, tanácsoknak, szervezeteknek, intézményeknek, állami gazdaságoknak, termelőszövetkezeteknek, vasutas dolgozóknak és mindazoknak, akik odaadó lelkes munkával hozzájárultak a Nagykun Napok sikeréhez. /MTI/

A Magyar Televízió

1957. augusztus 22.

kisérleti műsora augusztus 23.-án, pénteken 20 órakor:

"Tarka-barka" - A Magyar Rádió és Televízió vidám műsora. Helyszíni közvetítés a Madách Színház Kamera Színházából. /MTI/

1740

B 47. kiadás

1957. augusztus 22.

17 óra 55 perc

A Hazafias Népfront távirata a Román Népköztársaság Nagy Nemzetgyűlése Elnökségének

1957. augusztus 22.

A Hazafias Népfront Országos Tanácsa a román nemzeti Ünnepek alkalmából a következő táviratot küldte a Román Népköztársaság Nagy Nemzetgyűlése Elnökségének:

"A Hazafias Népfront Országos Tanácsa lelkes együttérzéssel köszönti a testvéri román népet felszabadulásának 13. évfordulójára a lakmából. A két szomszéd nép - miután megszabadultak egykori elnyomóiktól - vállvetve, mint barátok és szövetségesek építik országaikban a szocializmust. Ismerjük és értékeljük azokat a nagyszerű eredményeket, amelyeket a román nép szabadságának tizenhárom esztendeje alatt politikai, gazdasági és szellemi téren egyaránt elért. Szívvel kívánjuk, hogy töretlenül haladjon tovább azon az uton, amely a román népnek szebb és jobb életet hozott és amely a tartós békéhez vezet". /MTI/

Huszonnyolc utassal felborult egy tehergépkocsi

1957. augusztus 22.

A rendőrség büntetőeljárás indított Török Zoltán harminc éves gépkocsivezető, zalaegerszegi lakos ellen. Török a Nagygyenyeli Kőolajkutató Vállalat furási üzemének ST 312-es forgalmi rendszámú tehergépkocsiján 28 utast szállított. Az autó belső részén a közút belterületén a sáros úton felborult. A tehergépkocsi 28 utasa közül öten súlyos, nyolcan könnyebb sérülést szenvedtek. A gépkocsi tartályából kifolyó benzint - eddig meg nem állapított okból - meggyulladt és többeknél égési sérülést idézett elő.

A szerencsétlenség ügyében indított rendőrségi vizsgálat megállapította, hogy a balesetet műszaki hiba, - elromlott fék - Török Zoltán gépkocsivezető ittasága, valamint a gépkocsi túlterheltsége okozta, mert a megengedett 18 helyett 28 személy utazott az autón. Az ügyben a vizsgálat tovább tart. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás

1957 augusztus 22

12 óra 15 perc

Kormányrendelet a mezőgazdasági termelőszövetkezetek tagjai-
nak baleseti kártalanításáról

1957 augusztus 22

A forradalmi munkás-paraszt kormány csütörtöki ülésén rendeletet fogadott el a mezőgazdasági termelőszövetkezeti tagok baleseti kártalanításáról. Eddig a mezőgazdasági termelőszövetkezeti tag üzemi baleset esetén csak abban az esetben kaphatott kártalanítást, ha a baleset cséplőgép mellett végzett munka során következett be. A termelőszövetkezeti tanács javaslat alapján most elfogadott kormányrendelet kimondja, hogy a mezőgazdasági termelőszövetkezet tagja üzemi baleset, vagy foglalkozási betegség által okozott munkaképesség-csökkenés vagy megrokkulás esetén az 1954. évi XXVIII. számú törvényerejű rendelet rendelkezései szerint baleseti járadékra, illetőleg rokkantsági nyugdíjra, az üzemi baleset, vagy foglalkozási betegség következtében meghalt sérült és a rokkantsági nyugdíjas özvegye özvegyi nyugdíjra, árvái árvasellátásra, szülője pedig szülői nyugdíjra jogosult.

A mezőgazdasági termelőszövetkezet tagja addig míg az üzemi baleset, vagy a foglalkozási betegség következtében gyógykezelésre szorul, a betegségi biztosításnak üzemi baleset esetében járó szolgáltatásaira is jogosult, a baleseti járadék, illetőleg a rokkantsági nyugdíj megállapításig - táppénz helyett - kártalanítási segélyben részesül.

A kártalanítási költségeinek fedezésére a mezőgazdasági termelőszövetkezeteknek baleseti biztosítási díjat kell fizetniük. /MTI/

Gyufával játszott a kisgyerek háromszáz mézse szalma leégett

1957 augusztus 22

Alsószuhárdónapuzstán kigyulladt az Új Élet Tsz szalmakazla és mintegy háromszáz mézse szalma leégett. A rendőri vizsgálat megállapította, hogy a tüzet Bertha Béláné helyi lakos négy éves kisfia okozta. A felügyelet nélkül otthon hagyott gyermek a lakásban gyufát szerzett, kivitte az udvarra és ott játszani kezdett vele. Játék közben gyújtotta fel a szalmakazlat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás

1957 augusztus 22

18 óra 30 perc

Budapesti iskolaigazgatók tanácskozása az új tanév feladatairól - Külön osztályokat szerveznek a tanulásban elmaradt gyermekek részére - Zenei tagozatú általános iskolák indulnak

1957 augusztus 22

Csütörtökön délelőtt az Újvárosi ház nagytermében a budapesti általános- és középiskolák igazgatói, valamint a kerületi tanácsok oktatási osztályvezetői megbeszéltek a közelgő új tanév feladatait.

Dr. Feste Lászlónak, a fővárosi tanács vb. elnökhelyettesének megnyitóját követően Gyelmos János, a fővárosi tanács oktatási osztályvezetője tartott beszámolt.

Elmondotta, hogy az ellenforradalom súlyos károkat okozott az iskolákban is. Az új tanévben a nevelőtestületek egységes politikai felfogásával kell biztosítani a nyugodt és rendszeres iskolai munkát.

Az elmúlt években a szükségesnél jóval több pedagógust foglalkoztattak a fővárosban. Most - hosszú évek halogatása után - nyugdíjazták az idős tanárokat, tanítókat, s a nevelőtestületeket csaknem 300 új tanerővel frissítették fel.

Súlyos nehézségeket okoz az új tanévben a tanteremhiány. Hat év előtt az általános iskolások száma több mint 36.000 fővel emelkedett, az iskolahálózat bővítése azonban ezzel nem tudott lépést tartani. Ez magyarázza azt, hogy 3496 általános iskolai tanterem közül 2148-ban két váltásban tanítottak. Ezen a téren az új tanév sem hoz javulást, mert az általános iskolai tanulócsoportok száma száznegyvenkilencel nő.

Zsúfoltágot okoz az iskolákban az is, hogy az új lakótelepek lakóházaival előbb készülnek el, mint tanintézetek. A csepeli lakótelepen otthonhoz jutó családok gyermekei például csak két év múlva kaphatnak iskolát. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás 1957. augusztus 22. 18 óra 25 perc

/Buda pesti...folyt /

Gyulmos János ezután bejelentette, hogy az új tanévben úgynevezett... tulkoros osztályokban oktatják majd a tanulásban elmeredt, különböző okok miatt évet vesztett gyermekeket. Ezekkel a fiatalokkal a legjobb pedagógusok foglalkoznak majd. Nagy figyelmet fordítanak a zenei t...ozatu általános iskolák... működésére. Tizenhárom iskolában nagyobb óraszámmal tanítják az éneket, s ezekben kötelező a karéneke is. Délutánonként rendkívüli tárgyként ritmikai zeneoktatást és táncoktatást kapnak a fiatalok. Szerveznek olyan osztályokat is, amelyekben az orosz nyelvet és az irodalmat az előírtnál magasabb óraszámokban tanítják.

A nyelv- és vallásoktatás helyzetének ismertetése után a fővárosi oktatási vezetője bejelentette, hogy a jövőben a Fővárosi Pedagógiai Szeminárium foglalkozik majd a pedagógusok továbbképzésével. A Szeminárium szabodgyetemen 20 t...ozaton világnézeti, politikai és szakmai oktatásban részesülnek a pedagógusok, az általános iskolai nevelőknek gyakorlati szemináriumokat is rendeznek.

A beszámoló után Fodor József, a Pedagógus Szakszervezet buda pesti bizottságának elnöke, majd Kelen Béla, a buda pesti pártbizottság titkára szólalt fel. Elmondotta, hogy a most készülő hároméves tervben nagy figyelmet fordítanak az illetékesek a közoktatás helyzetének javítására. Az elkövetkező években az építőipar kapacitásának jelentős részét a lakásépítkezéseken kívül oktatási intézmények építése köti majd le.

Felhívta a fővárosi pedagógusok figyelmét, hogy őszinte hegeszeretetre, a munka szeretetére, a kommunista erkölcs szellemében neveljék tanítványaikat. /MTI/

1805

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51. kiadás 1957. augusztus 22. 18 óra 25 perc

Munkás-paraszt találkozók a fővárosban

1957. augusztus 22.

Az Alkotmány ünnepe alkalmából Budapest több üzemének dolgozói jólsikerült munkás-paraszt találkozóra jöttek össze vidéki dolgozó parasztokkal.

A Gheorghiu-Dej hajógyáriak 78 termelőszoövetkezeti tagot és egyénileg dolgozó parasztot láttak vendégül a kettős ünnepen Albertirsárol, Abonyból, Köröstet...enből. A három község dolgozói itt tartózkodásuk során megismerkedtek a főváros nevezetességeivel, megtekintették az országházat, a Halászbástyát, a Népstadiont, a Vajdahunyad várát, az Állatkertet, szórakoztak a Vidám Parkban. Jártak a gyár balatonkenesei üdülőjében is, személyesen tapasztalták, hogy a nép állama messzemenően gondoskodik a dolgozók pihenéséről, egészségének védelméről. Résztvettek a balatonfüredi borhéten, kirándultak Visegrádra, Esztergomba, Dobogókőre. A küldöttek, akik közül sokan most először jártak az ország fővárosában és a Balatonnál, felejthetetlen élményekkel tértek vissza otthonukba. A gyár dolgozóival való együttlétt során tapasztalták, hogy a munkásság hű szövetségese a parasztságnak.

A Ganz vagongyári dolgozókat 25 tagu parasztküldöttség kereste fel Kunszentmárton-Cibakházáról az ünnepeken. A küldöttség tagjai ugyancsak megismerkedtek fővárosunk látványival, s a gyár dolgozóival együtt vettek részt az Erkel Színházban tartott előadáson. A parasztküldöttek látogatásuk során számos dolgozóval találkoztak az üzomben.

A jólsikerült baráti találkozon a Ganz Vagongyárban járt dolgozó parasztook meghívták a gyár küldöttségét aratási ünnepeikre. /MTI/

Köszoruzási ünnepség Románia felszabadulási évfordulója alkalmából Debrecenben és Hajduböszörményben

1957. augusztus 22.

Debrecen város tanácsa és a Hazafias Népfrent emléktáblával jelölte meg a debreceni Booskai téren azt a helyet, ahol a jövő esztendőben emlékmüvet állítanak a Vörös Hadsereg oldalán harcolt román Tudor Vladimirescu divízió hősi halált halt katonáinak. Románia felszabadulásának évfordulója alkalmából csütörtökön délelött az emléktáblánál köszoruzási ünnepeket rendeztek, /folyt.köv./

1815

MTI BELFÖLDI HIREK

B 52.kiadás

1957. augusztus 22. 18 óra 30 perc

/Koszoruzási ünnepség...folyt..

amelyen Ion Popescu, a Román Népköztársaság budapesti nagykövete helyezett el koszorút az emléktáblánál.

Csütörtökön délután a Román Népköztársaság budapesti nagykövetségének küldöttsége a hajduböszörményi temetőben megkoszoruzta a város felszabadításáért elesett román katonák sírjait./MTI/

A KISZ üdvözlő távirata a Szabad Német Ifjúság Központi Tanácsának és Szocialista Ifjúsági Internacionálé megalakulásának 50. évfordulója alkalmából

1957. augusztus 22.

Drága elvtársak! Engedjétek meg, hogy a kommunista és az egész haladó ifjúság nagy nemzetközi ünnepén, a Szocialista Ifjúsági Internacionálé megalakulásának 50. évfordulóján forró szeretettel köszöntsünk benneteket, a Szabad Német Ifjúság tagjait és minden békeszerető, demokratikus gondolkodású német fiatalt. Köszöntjük benneteket a Karl Liebknecht vezette forradalmi nemzedék méltó utódait, a harcostársakat, akiknek elődeivel a haladó magyar fiatalok 50 évvel ezelőtt együtt bontották ki a proletár ifjúság első nemzetközi szervezetének két-piros zászlaját a stuttgarti szakszervezeti házban. Most a jubiláris napokon mártírjaink szent emlékére esküszünk, hogy Liebknecht zászlaját - elődeinkhez hiven - soha semmilyen körülmények között nem hagyjuk cserben. Hón óhajtuk, hogy a magyar és német ifjúság között a barátság szálai tovább erősödjenek a szocializmus javára, népeink és az egész haladó emberiség üdvére. Elvtársi szeretettel

Magyar Kommunista Ifjúsági Szövetség
Országos Szervezőbizottsága.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 53.kiadás

1957. augusztus 22. 18 óra 30 perc

Magyar kereskedelmi küldöttség utazott Ausztriába

1957. augusztus 22.

Nyerges János külkereskedelmi főtanácsos^{os} vezetésével csütörtökön délután gépkocsival magyar küldöttség utazott Bécsbe, hogy tárgyalásokat folytasson a következő gazdasági évre szóló árucserforgalmi megállapodás megkötéséről. Elutazásuk előtt az MTI munkatársának Nyerges János, a küldöttség vezetője a következő nyilatkozatot adta:

- A múlt év szeptemberében megkötött legutóbbi magyar-osztrák kereskedelmi megállapodás augusztus 31.-én jár le. Utazásunk célja az, hogy kereskedelmi partnereinkkel megbeszéljük a következő félévre milyen szállításokat tervezünk és milyen osztrák áruk szállítására számíthatunk.

Az utóbbi években hogyan alakultak kereskedelmi kapcsolataink?

- Csak jot lehet mondani az utóbbi évek árucserforgalmáról. Két év óta a kontingenseket száz százaléig kimerítettük. 1954-ről 1955-re 35 százalékkal, 1955-ről pedig az 56-os évre tíz százalékkal nőtt forgalmunk. Különösen kedvezőnek kell megítélnünk 1957 első félét, mert arra számítottunk, hogy az ellenforradalom befolyásolni fogja kereskedelmünket. Ha a szerződéses évből leszámítjuk azt a három hónapot, amikor az ellenforradalmi események miatt a munka és a kereskedelmi élet állt, akkor ezt a félét is gyakorlatilag száz százalékra teljesítettük. Vállalataink minden szállítási és fizetési kötelezettségüknek eleget tettek.

Milyen terveik vannak az árucserforgalom bővítésére?

- Ausztria hagyományos piaca/cikkeinknek. Szállítunk gabonaféléket, sertést, vágómarhát, baromfit, gyümölcs- és főzelékféléket, olajos magvakat. Különösen a felszabadulás óta növekedett meg Ausztria felé az iparcikkek exportja is. Jóhírnevet szereztek a magyar szerszámgépek és több olyan osztrák üzem akád, ahol magyar szerszámgépekkel dolgoznak. Importálunk Ausztriából fűrészárut, bányafát, papírféléket, cellulozét, hengerelt árut, gépeket, vegyi anyagokat. Az árucserforgalom fejlesztésének és a mezőgazdasági cikkek kivitelének nagy lehetőségei vannak. Kormányunk új gazdaságpolitikájának helyessége ebben is megmutatkozik, mert több és jobb minőségű terméket ad parasztságunk az export céljára is. A mezőgazdaságban megnövekedett a termelőkezdés és ennek következtében növelni tudjuk a kivitelt, a vásár azonban kettőn áll, s ez attól függ, hogy osztrák partnereinkkel a következő napokban milyen megállapodásokat fogunk kötni - fejezte be nyilatkozatát Nyerges János. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 54. kiadás 1957. augusztus 22. 18 óra 30 perc

Megalakult a Magyar Vöröskereszt budapesti társadalmi vezetősége

1957. augusztus 22.

Csütörtökön megalakult a Magyar Vöröskereszt budapesti társadalmi vezetősége, amelynek 19 rendes és 3 delegált tagja van. A vezetőség megválasztotta a hét tagú elnökséget. Az elnöki tisztséggel dr. Molnár Béla sebészprofesszort bízták meg, titkárrá Kárász Győzöt választották. Az elnökség többi tagjai: Harsányi Gáborné, az V. kerületi Vöröskereszt Szervezet titkára, dr. Halász András általános iskolai igazgató, dr. Sándor Oszkár főorvos, Szabó Tibor százados és Velikov Ivanovné, a Vöröskereszt Budapesti Szervezetének osztályvezetője.

A vezetőség megbizta a titkárságot, hogy szeptember 20.-ig mérje fel a kerületi Vöröskereszt-Szervezetek erejét és dolgozza ki az év végéig szóló programot. Legfontosabb tennivalókként jelölték meg a véradók toborzását, a közegészségügyi és járványügyi feladatok megoldásának segítségét, valamint különböző egészségügyi tanfolyamok szervezését, illetve megindítását. /MTI/

Ünnepi előadás a Szocialista Ifjúsági Internacionálé megalakulásának évfordulója alkalmából

1957. augusztus 22.

A Kommunista Ifjúsági Szövetség budapesti szervezőbizottsága a Szocialista Ifjúsági Internacionálé megalakulásának 50. évfordulója alkalmából augusztus 26.-án, hétfőn délután ünnepi előadást rendez a Nádor utca 28. szám alatt levő pártszékházban. Az ünnepségen a budapesti kommunista fiatalok emlékeznek meg az évfordulóról. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 55. kiadás 1957 augusztus 22 18 óra 35 perc

Tömeges fagyaltmérgezés Tolna megyében

1957 augusztus 22

A Tolna megyei Pálfa és Felsőnána községben augusztus 18-án a délutáni órákban tömeges, rosszulléttel járó megbetegedések történtek. Pálfán 250, Felsőnánán pedig száz személy észlelt mérgezési tüneteket. A rendőrség intézkedésére mindkét községbe haladéktalanul orvoscsoport szállt ki. Megállapították, hogy ételmérgezésről van szó és azonnal gyomormosást alkalmaztak. Pálfáról 12, Felsőnánáról 30 súlyos állapotban levő beteget szállítottak kórházba.

A rendőrségi vizsgálatnál kiderült, hogy a tömeges ételmérgezés t fagyalt okozta. Megállapították, hogy a fagyaltot Dombi Imre cukrászkisiparos készítette és Pálfa községben ő, Felsőnánán pedig felesége árultotta. A gyors orvosi beavatkozás és segítségnyújtás következtében a tömeges fagyaltmérgezés nem követelt halálos áldozatot. A kórházba szállítottak közül a felnőttek már lekászra távoztak, jelenleg nyolc gyermeket ápolnak még kórházban, de az ő állapotuk is kedvezően javul.

A rendőrség a mérgezéseket előidéző fagyaltból mintát vett, a fagyaltkészítéshez felhasznált nyersanyagot lefoglalta és vegyvizsgálatra küldte. Dombi Imre ellen rendőrségi eljárás indult. /MTI/

Magyar film sikere a velencei filmfesztiválon

1957 augusztus 22

Szerdán osztották ki a díjakat a velencei filmfesztiválon az ifjúsági filmek kategóriájában. A második díjat a Jókai novellából készült Melyiket a kilenc közül című magyar film nyerte. A filmet Szóts István rendezte. A díjnyertes film iránt - különösen olasz részről - nagy az érdeklődés. /MTI/

184

B 56. kiadás

1957 augusztus 22

7 óra 25 perc

Gyógypedagógusok országos értekezlete

1957 augusztus 22

A Művelődésügyi Minisztériumban csütörtökön a gyógypedagógusok és a megyei művelődési osztályok szakreferenci értekezletet tartottak.

Vincze Antalné művelődésügyi minisztériumi osztályvezető értékelte az elmúlt év gyógypedagógiai oktatását, majd beszélt az új tanév feladatairól. Dr. Bárczi Gusztáv Kossuth-díjas, a Gyógypedagógiai Főiskola igazgatója "A gyógypedagógiai szelvény időszori kérdései" címmel tartott előadást. Radnay Béla egyetemi adjunktus a neveléslélektan tárgyból tartott továbbképző előadást. /MTI/

Tanulmányi felügyelők országos értekezlete

1957 augusztus 22

Csütörtökön a Központi Pedagógus Továbbképző Intézetben háromnapos országos értekezlet kezdődött az általános iskolai tanulmányi felügyelők és szakfelügyelők részére.

Az értekezlet Kálnán Györgynek, a Művelődésügyi Minisztérium általános iskolai főosztályvezetőjének előadásával kezdődött. /MTI/

B 57. kiadás

1957. augusztus 22.

10 óra 05 perc

Tovább erősödik a magyar nép százazreinek tiltakozó mozgalma az ENSZ ötösbizottságának jelentése ellen

1957. augusztus 22.

Tovább folytatódik és erősödik a magyar dolgozók tiltakozó mozgalma az ENSZ ötösbizottságának jelentése és az ugynevezett "magyar ügy" napirendre tűzése ellen. A sztálinvárosi Hazafias Népfront-bizottság foglalkozott a jelentésnek Sztálinvárosra vonatkozó hazug megállapításaival. A Népfront-bizottság tagjai levelet intéztek az Országos Béketanácsoshoz és feltárták az igazságot. Többek között a következőket írják: "A Szovjetunió másodszor mentette meg népünket a szolgaságtól. Ez a magyar dolgozók millióinak véleménye. Hálásak is vagyunk a szovjet népnek, hogy vállalta az áldozatot és megadta a kért segítséget".

Az Ajkai Timföldgyár és Alumíniumkohó több mint ezer dolgozójaröpgyűléseken tiltakozott az ENSZ ötösbizottságának jelentése ellen. A felszólalt munkások elmondották, hogy elégedettek jelenlegi életszínvonalukkal és az addiginél is jobban dolgoznak, hogy népgazdaságunk mielőbb kiheverje az ellenforradalom okozta sebeket.

Szeged do gozói levelek és táviratok százaiban tiltakoznak az ugynevezett "magyar ügy" napirendre tűzése ellen. A Hazafias Népfront aktivái most otthonukban keresik fel a város értelmiségi vezetőit és kéri, mondják el véleményüket az ENSZ ötösbizottságának jelentéséről. Dr. Bólya Lajos, a Szegedi Tudományegyetem rektora a következőket mondta: "E hazug jelentés azt a látszatot kelti, mintha megbízható szemtanuktól szereztek volna az abban felsorolt adatokat. Figyelmes olvasásnál azonban kitűnik, hogy a felsorolt tényeket a bizottság tagjai legtöbbször nem ellenőrizték. Nem közli a jelentés azt sem, kik azok a tanúk, akik ezeket a rágalmakat elmondták. Legtöbbször által nosságban beszél. Az adatközlők közül, akiket megnevez, tudjuk, hogy házáinkban a belső reakció oszlopai voltak s a külföldi imperialisták elképzeléseit akarták megvalósítani országunkban. Ha tudnánk, hogy ki a többi "szemtanú", bizonyára róluk is bizonyítani tudnánk, hogy közöttük sok a börtönviselt, s ezért még az általános emberi érzelem szempontjából sem tekinthetők megbízhatóknak. Az okmány ennél fogva nélkülözni a hitelességet. Ezért nem alkalmas arra, hogy valamely nemzetközi szerv tárgyalási alapul elfogadja. Ennek a jelentésnek az ENSZ elé vitele ezért nem más, mint hamis dokumentumoknak az imperializmus céljára való felhasználása. Mi, magyar dolgozók azt tartanánk helyesnek, ha Hamarskjöld ur, az ENSZ főtitkára ellátogatna országunkba, s szemlél esen győződne meg a való helyzetről. /fol.t.köv. /

AGW

/Tovább erősödikfolyt./

Ugy gondoljuk, hogy ebben az esetben ő maga is elítelné az ötös-bizottságjelentését, ezt a hazug hamisítványt".

A veszprémi tudományos intézmények dolgozói, egyetemi tanárok, tudósok, kutató-mérnökök táviratukban kijelentik, hogy az ENSZ különbizottságának jelentését szemenszedett hazugságnak tartják, a "magyar ügy" tárgyalását pedig törvénytelennek, belügyeinkbe való beavatkozásnak tekintik.

A Békés megyei pedagógusok, az oktatási intézmények vezetői, közép- és általános iskolai igazgatók, nevelők, vezető óvónők, tanulmányi felügyelők az új tanévet előkészítő tanácskozásukról ugyancsak táviratban tiltakoztak az ötösbizottság jelentése ellen. "Mi ellenforradalomnak és nem szabadságharcnak voltunk szennvedő alanyai és tanúi -hangzik a távirat. -Támogatjuk, erősítjük és magunkénak vesszük az MSZMP és a forradalmi munkás-paraszt kormány célkitűzéseit, a proletárdiktatúrát, az ENSZ esetleges hazánkra vonatkozó határozatától függetlenül is. Ezt fejezi ki a jövőben is minden tevékenységünk!"

A szabolcsmegyei és zalamegyei asszonyok és lányok nagygyűlésen, illetve értekezleten fejezték ki felháborodásukat és tiltakozásukat a "magyar ügy" felvetésével kapcsolatban. Nyiregyházán összehívták a város értelmiségi dolgozóit, ezenkívül kisgyűléseken, csoportos beszélgetéseken, tanácsuléseken, élménybeszámolókon ismertetik a dolgozókkal, hogy az ugynevezett "magyar ügy" tárgyalása az ENSZ-ben Magyarország belügyeibe való illetéktelen beavatkozást jelent.

A százával feladott tiltakozó táviratok aláírói sorában többek között a Híradástechnikai Gépgyár, a Kábel- és Műanyaggyár, a Budapesti Postavezérgazgatóság, a Magyar Posta Központi Táviró Hivatal, a vidéki postahivatalok, a MÁV Budapest-Ferencvárosi pályafenntartási főnökség, a Richards Finomposztógyár, a Terimpex, a Mineralimpex, a Mogürt, a Lignimpex, a Chemolimpex, a Masped, a Medimpex, a Fővárosi Fürdőigazgatóság, az Albertfalvai Üveggyár, az Újpesti Cérnagyár, a Veszprémkörnyéki Kiskereskedelmi Vállalat, a Jászberényi Aprítógépgyár, a zalahalápi Kőbányászom, a tiszafüredi Tűzép, a Sajószentpéteri Üveggyár, a MAHART balatoni kirendeltsége, a Szegedi Nyomdavállalat, a Kaposvári Tejipari Vállalat, a nagykállói dohánybeváltó üzem, a hevesi Ruházati KTSz, a békéscsabai baromfifeldolgozó vállalat, és Vörös október Termelészövetkezet, a tarnaörsi és a kunmaderasi földművelészet, az orosházi Petőfi Termelészövetkezet, a Tiszaszentimrei Állami Gazdaság, a Kehidai Mezőgazdasági Szakiskola és Állami Gazdaság, továbbá számos városi és községi tanács, kulturális intézmény dolgozói szerepelnek.

/MTI/

A Külügyminisztérium szóvivőjének nyilatkozata

1957. augusztus 22.

Az ENSZ Gyűrendi Bizottságának javaslata alapján az ENSZ közgyűlésének elnöke szeptember 10.-re összehívta a közgyűlés XI. ülészakát azzal a céllal, hogy azon megtárgyalják az ENSZ közgyűlése által az év januárjában kiküldött öttagú különbizottság jelentését az ugynevezett "magyar kérdéstről".

A Magyar Külügyminisztérium a különbizottság jelentésével kapcsolatban már többször lezögezte álláspontját. A Magyar Külügyminisztérium jogellenesnek tartja a közgyűlés XI. ülészakájának az ugynevezett "magyar kérdés" megtárgyalása céljából történt rendkívüli összehívását, és ez alkalommal ismételtlen tiltakozik a múlt év őszén Magyarországon kirobbantott ellenforradalmi eseményeknek az ENSZ-ben történő megvitatása ellen. Követeljük, hogy az ugynevezett "magyar kérdést" végleg vegyék le a napirendről. E követelésünket az egész magyar nép aktívan támogatja. Ezt bizonyítják az országunkban folyó hatalmas tömeggyűlések, amelyek százezrek utasítják vissza felháborodva az ötösbizottság jelentésében foglalt valótlan állításokat, és ezt bizonyítják a tiltakozó táviratok ezrei, amelyeket munkások, parasztok és értelmiségiek egyénileg és csoportosan is küldenek a Magyar Külügyminisztériumhoz az ENSZ főtitkárához való továbbítás végett, követelve a bizottság jelentésének visszautasítását.

A Magyar Népköztársaság Külügyminisztériuma a különbizottság kiküldésével, az általa készített jelentéssel és az ugynevezett "magyar kérdés" napirendre tűzésével kapcsolatban ismételtlen megállapítja:

1./ A magyar kormány a múlt év őszén bekövetkezett, s a Magyar Népköztársaság törvényes rendje ellen külföldi imperialista hatalmak által támogatott - és részben előkészített - ellenforradalmi támadás idején, és azt követően foganatosított intézkedéseket kizárólag a magyar nép belügyének tekinti és tiltakozik az ellen, hogy intézkedéseire bármely ország, vagy nemzetközi fórum megkíséreljen befolyást gyakorolni. Minden ilyen kísérletet a Magyar Népköztársaság nemzeti szuverenitása súlyos megsértésének tekint, és nem tűri, hogy kívülről határozzák meg állásfoglalását és intézkedéseit az ország belső életét érintő ügyekben.

2./ Az ENSZ Alapokmánya II. Cikk 7. pontja kimondja, hogy: "A jelen Alapokmány egyetlen rendelkezése sem jogosítja fel az Egyesült Nemzetek Szervezetét arra, hogy olyan ügyekbe avatkozzék, amelyek lényegileg valamely állam belső joghatóságának /folyt. köv./

/A Külügyminisztérium...1.folyt.

körébe tartoznak és nem kötelezheti azokat arra sem, hogy ilyen ügyeiket a jelen Alapokmánynak megfelelő rendelkezési eljárás alá bocsássák". A Magyar Külügyminisztérium ennek alapján megállapítja, hogy az ugynevezett "magyar kérdés" erőszakos napirendre tűzése, sőt már ezt megelőzően a különbizottság kiküldése nemcsak durva beavatkozás a magyar nép belügyeibe, hanem súlyosan sérti az ENSZ Alapokmányát is.

3./ A magyar kormány az Alapokmány szerint nem tekintette és továbbra sem tekintti törvényesnek a különbizottság létrejöttét és működését, ezért nem járult hozzá és a jövőben sem fog hozzájárulni, hogy az bármilyen vizsgálatot folytasson magyar területen.

4./ A Magyar Népköztársaság államrendjét az imperialista hatalmak által támogatott és részben előkészített ellenforradalmi támadás súlyosan veszélyeztette, ezért a törvényes magyar kormány jogosan kérte a vele baráti és szövetségi kapcsolatban levő szovjet kormány segítségét. A szovjet kormány tehát az ENSZ Alapokmánya szellemében, a "magyar Népköztársaság törvényes kormányának kérésére csellekedett és felbecsülhetetlen értékű segítséget nyújtott a magyar népnek.

5./ A Magyar Külügyminisztériumnak az a véleménye, hogy az amerikai imperialisták azért erőszakolják az ugynevezett "magyar kérdés" napirenden tartását az ENSZ-ben, mert szeretnék megszerezni ennek tekintélyes nemzetközi fórumnak az igazolását arra vonatkozóan, hogy nem avatkoztak Magyarország belügyeibe, és mert folytatni kívánják a Magyar Népköztársaság ellen uszító, propagandahadjáratukat. Nem hisszük, hogy a tények ismeretében az ENSZ tagállamok többsége engedné, hogy az Amerikai Egyesült Államok ilyen módon használja fel az Egyesült Nemzetek Szervezetét. A "magyar kérdés" napirenden tartása azt a célt is szolgálja, hogy elterelje a figyelmet azokról a gesztettekről, amelyeket az imperialisták szorosabban követnek és követnek el a Közép-Kelet népei ellen. Ha az ENSZ tagállamai valóban tiszteletben tartják az Alapokmány szellemét és tartalmát, akkor figyelmüket inkább az algériai, ciprusi, omani és más imperialista agressziókra fordítják és visszautasítják az ENSZ különbizottságának jelentését, mint a Magyar Népköztársaság belügyeibe való durva beavatkozási kísérletet. A Magyar Népköztársaság kormánya, a Forradalmi Munkás-Paraszt Kormány egyébként a megfelelő időpontban közölni fogja az ugynevezett "magyar kérdés" kivizsgálására törvénytelenül létrehozott öttagú különbizottság jelentésére vonatkozó álláspontját./MFI/

20⁰⁰

Emléktünnepély Szabó Ervin születésének 80. évfordulója alkalmából

1957 augusztus 22

A Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár dolgozói csütörtökön délután ünnepélyen emlékeztek meg Szabó Ervintől, születésének 80. évfordulója alkalmából. Az ünnepséget az épület bejáratánál elhelyezett emléktáblánál tartották.

Az ünnepséget Révész Ferenc, a könyvtár igazgatója nyitotta meg. Megemlékezett arról, hogy Szabó Ervin, a marxista hazai irodalom egyik kiváló teoretikusa, az egyik legnagyobb magyar politikai volt, s ő hozta létre a fővárosi nyilvános közművelődési könyvtárat.

Ezután Heász Árpád egyetemi tanár mondott a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága nevében ünnepi megemlékezést Szabó Ervintől. Rámutatott: Szabó Ervin a magyar munkásmozgalom egyik kimagasló egyénisége közé tartozik, akiket az elmúlt években nem állítottak méltó példaképpen a munkásmozgalom, a magyar nép elé, elhallgatták és ezáltal elhomályosították nagy történelmi érdemeit. A Magyar Szocialista Munkáspárt egyik feladatának tűzte ki a munkásmozgalom történetének felülvizsgálatát, megbiztatását mindenféle egyoldalúságtól, torzítástól. A mostani emléktünnepség is hozzájárul ehhez, hogy a fiatalabb generációk számára felélénkítsék Szabó Ervin egyszerű emléket.

Ezután ismertette Szabó Ervin életét, munkásságát. Hengalyozta: a magyar munkásmozgalom legelső teoretikusa és a korabeli munkásmozgalom egyik lelkemagaslóbb egyénisége volt Magyarországon. Búcsúban állítjuk őt példaként - mondotta - a munkásmozgalom meglévő és harcoló generációi elé, búcsúban emlékezünk vissza rá születésének 80. évfordulója alkalmából. Élete művét búcsúban sorolhatjuk a magyar munkásmozgalom egyszerű tettei, személyét pedig mozgalmunk, pártunk legnagyobb történelmi alakjai közé, - mondotta Heász Árpád.

/folgt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 62. kiadás 1957 augusztus 22 20 óra 35 perc

/Emlékkönyv...folyt/

A megemlékezés után az emléktáblán elhelyezték a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága, az MSZMP VIII. kerületi bizottsága, a KISZ országos szervező bizottsága, a Párttörténeti Intézet, a Hozfias Népfront Országos Elnöksége, a Művelődésügyi Minisztérium, a Fővárosi Tanács végrehajtó bizottsága, az Országos Széchényi Könyvtár, az Országos Műszaki Könyvtár és a Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár koszorúját.

Az évforduló alkalmából Szabó Ervin munkásságáról kiállítást rendeztek a könyvtár épületében. /MTI/

A Postás Zenekar

1957 augusztus 22

augusztus 28-án ünnepi megemlékezésnek ötven éves jubileumát. Ebből az alkalomból hangversenyt rendez a Benczur-kertben /VI. kerület Benczur utca 27./ néves művészek fellépésével. /MTI/

A román szakszervezeti művészegyüttes műsora a Csepeli Sportcsarnokban

1957 augusztus 22

A román nép felszabadulásának 13. évfordulója alkalmából a Csepel Vas- és Fémüvek pártbizottságának rendezésében csütörtökön este ünnepséget tartottak a Csepeli Sportcsarnokban. Az ünnepség első részében Benczur Lajos, a pártbizottság titkár helyettese mondott beszédet, a második részben pedig a hozánkban tartózkodó román szakszervezeti művészegyüttes adott műsort. /MTI/

20¹⁰

MTI BELFÖLDI HIREK

B 63. kiadás 1957 augusztus 22 20 óra 40 perc

Szegedkörményi tanügyi nevelők látogatása Debrecenben

1957 augusztus 22

Csütörtökön délután 36 Szeged-környéki ^{tanyai} nevelővel Debrecenbe érkezett Szegedről a TTIT Csongrád megyei szervezetének kezdeményezésére indított országjáró autóbuszok egyike. A nevelők négynapos tanulmányút során megtekintették Debrecen történelmi, irodalmi és egyéb nevezetőségeit.

Pénteken Nyíregyházára, Tokajba, Sárospatakra, majd szombaton Széplakosra, Miskolcra és Egerbe utaztak.

A TTIT Csongrád megyei szervezetének az idén ez volt a 14. országjáró autóbusza. /MTI/

Nyári felhőszekedés Debrecenben

1957 augusztus 22

Csütörtökön délután több mint félórán át tartó nagy nyári felhőszekedés volt Debrecenben. A hirtelen lezúduló esővizet a csatornák alig tudták elvezetni, emiatt sok helyütt a felgyülemlett víz utat talált a pincékbe, a debreceni tűzoltók mintegy husz helyen végeztek vizeltávolítást. /MTI/

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 64. kiadás 1957 augusztus 22 21 óra 30 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 22-én, csütörtökön este 21 órakor:

Hűvös éjszaka

Az Európát elárasztó hűvös légtömegek egy újabb hulláma a mai nap folyamán már eljutott a fekete tenger partjáig. Jugoszláviába, Romániában és Bulgáriában a tegnapi 28-30 fokos maximumok helyén ma már csak 24-27 fokig emelkedett a hőmérséklet.

Hazánkban ma a kora reggeli óráktól kezdve az északnyugati széllel betörő hideg légtömegek hatására csaknem országszerte esett az eső. A Tiszántúlon néhány helyen zivatar is észlelték. Hejőbábián a zivatar alkalmából 40, Bredencben 16 mm eső hullott. A nappali hőmérséklet 18-22 fokig emelkedett.

Budapesten csütörtökön 21 órakor a hőmérséklet 15 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 mm, mérsékelten emelkedő irányzatú.

Várható időjárás pénteken estig: felhőátvonulások, többfelé eső, élénk északnyugati-északi szél. Hűvös éjszaka. A nappali hőmérséklet nyolcra kissé emelkedik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 10-13, legnagyobb nappali hőmérséklet pénteken 19-22 fok között, helyenkint 22 fok felett. /MTI/

Vége.

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 1. kiadás 1957. augusztus 23. 6 óra -- perc

Sok külföldi és magyar nehézipari szakkönyvet bocsát ki a Műszaki Kiadó

1957. augusztus 23.

A Műszaki Kiadó 1. száma szerkesztősége a közeli hónapokban és a jövő évben számos nagyjelentőségű nehézipari szakkönyvet ad közre. Különösen nagy az érdeklődés az automatika, az atomfizika, és az elektrotechnika témaköreibe vágó szakkönyvek iránt, ezért ezekből a tárgykörökből rövidesen több könyv is megjelenik. Ilyenek például Dosse: A tranzisztor, Kretzmann: Ipari elektronika, Marx György: Kvantummechanika, Száday: A szabályozásteória elemei című könyvei, amelyek még az idén eljutnak a szakemberekhez. A jövő évben bocsátják ki Finkelburg: Bevezetés az atomfizikába, és György: Az atommagok elmélete című munkáját. Rövidesen megjelenik Zemanek könyvének, Az információelméletnek a második kötete is.

A híradástechnika és a rádiókészítés körébe vágó praktikus könyvek közül minden bizonnyal nagy sikere lesz Magyarai Béla: Csőátvezető- és villamos mérőműszerek a híradástechnikában című könyve negyedik, átdolgozott kiadásának. Magyar nyelven is kiadják Pabst: Rádióhibakeresés című munkáját és Springstein: Rövid és ultrarövidhullámú készülékek című könyvét. Még ebben az esztendőben jelenik meg Horváth: Elektroncső, Nozdroviczky: A televízió és Urbán: Hangrögzítés című munkája.

A gépgyártásban dolgozó szakemberek munkájához sok segítséget ad majd Bosch professzor: Gépelemek című könyvének magyar nyelvű kiadása, amely már a téli könyvvásáron kapható lesz. Az Ipari Szakkönyvtár új kötetei is széleskörű érdeklődésre tarthatnak számot. A következő kötetekben a lemezzabásról, és a villanszerelésről olvashatnak majd a szakmunkások. Az Ergon-sorozat újabb kötete, a Különleges acélok és öntvények című, még az idén napvilágot lát.

Több figyelemreméltó közlekedési, szállítási és szakkönyv is megjelenik a közeljövőben. Kiadják Czére Béla szerkesztésében Az áru fuvarozás kézikönyvének átdolgozott, kiegészített második kiadását és hasonlóképpen jelenik meg ismét Ternai Zoltán könyve, a Korszerű gépkocsiszerkezetek.

A Műszaki Kiadó gondoskodni kíván a műszaki matematikai könyvek hiányának pótlásáról is. Kiadják többek között Obadovits József: Középfokú matematika és műszaki alkalmazása című, Pradix: Hogyan számoljunk és Schmidt: Matematika a híradástechnikusoknak című könyveit. A következő esztendőben várható a Bányászati kézikönyv második kötetének, és a Gépészeti és villamossági kézikönyv első és második kötetének megjelenése. /MTI/